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A gazdasági kibontakozás ntja
Irta: Bencze István.

A miniszterelnök néhány napja tért 
vissza Berlinből, ahol fontos gazdasági tár­
gyalásokhoz vetette meg az alapot, e hó 
26-án pedig összejöttek Genfben tárgya­
lásra a cseh és magyar gazdasági megbí­
zottak. Végre arra az útra lép talán a ma­
gyar kormány, amely egyedül vezethet ki 
a jelen káoszból: az őszinte gazdasági béke 
útjára, ha a kölcsönös engedékenység hiá­
nya miatt ismét el nem posványosodnak a 
tárgyalások, mint már annyiszor. Min­
denki csak kapni akar, adni nem: ezen 
hiúsult meg eddig minden békekisérlet az 
ipari és az agrárállamok között.

A hivatalos magyar politika is előszere­
tettel foglalkozik a gazdasági válság meg­
oldásának azon különös módjával, amely 
az agrárállamokat akarja egységes blokkba 
tömöriteni. Nemcsak Lengyelországot. 
Romániát, Magyarországot, Jugoszláviát s 
a többi európai agrárországot, hanem ezen 
felül esetleg még Kanadát, az Egyesült 
Államokat, Argentínát és Ausztráliát is, 
hogy az igy létrejött egységes agrárfront 
a gazdasági háborúban fegyverletételre 
kényszerítse, ha kell, kiéheztesse az ipari 
államokat. Ez a módszer nehézkes és hosz- 
szadalmas voltával olyan, mintha valaki a 
Boszporusz európai partjáról át akarna 
menni az ázsiai partra s ezt nem úgy 
tenné, hogy hajón, vagy hídon a legrövi­
debb utat választaná, hanem ehelyett a 
szárazon megkerülné a Fekete-tengert és 
igy jutna el körül az ázsiai oldalra. . .

Az agrárblokk terve is az, hogy vég­
eredményben megegyezik a nyugateurópai 
ipari államokkal, de az összes agrárálla­
mok frontjának kiépítése utján szeretne 
ide eljutni, hogy ne kelljen feláldozni a 
nagyipari érdekeket.

Az egységes agrárfront megvalósításá­
hoz annyi ellentétes érdeket kellene össz­
hangba hozni, hogy az már csak emiatt 
sem jöhet létre, de nem jöhet létre azért 
sem, mert oly egyszerű a másik ut: meg­
egyezni két-három ipari állammal, amelyek 
hajlandók felvenni mezőgazdasági terme­
lésünk feleslegét. Kezdetnek ennyi elég.

A magyar gazdasági élet azon vezető 
egyéniségei, akik a gyáripar fejlesztésben 
érdekelve vannak, még ma, a súlyos válság 
nyomása alatt sem igen mutatják a válság 
megoldásához szükséges józanságot. A 
cseh-magyar és osztrák-magyar megegye­
zés lehetősége ellen pl. azzal érvelnek, 
hogy Ausztria és Csehszlovákia parla­
mentjében túlsúlyban vannak az agrár ér­
dekeltségű pártok s ez a körülmény meg­
akadályozza a gazdasági közeledést. Ezen 
álláspont nem vesz figyelembe igen fontos 
tényeket. Először is a vámháborut, az 
autonom vámok rendszerét mi vezettük be 
elsőnek, Ausztria és Csehország csak meg­
torlásképpen cselekedte ugyanezt. Másod­
szor az agrárpártok Csehszlovákiában, 
Ausztriában a mi elhibázott, a gyáripart 
túlzottan védő vámpolitikánknak köszön­
hetik túlsúlyúkat. Mivel mi elkövettünk 
minden lehetőt, hogy a külföldi ipari be­
hozatalt csökkentsük, a külföld is kényte­
len volt ugyanezt cselekedni, hogy csök­
kentse Magyarországból az agrárkivitelt.

Ma agrárirányzat uralkodik úgy Auszt­
ria, mint Cseh- és Németország politikai 
életében, de ha az európai agrárállamok, 
köztük Magyarország, szakítanának a tul- 
z°tt ipari protekcionizmussal, az ipari ér­
dekeket képviselő pártok erőre kapnának 
mind a három ipari államban. Mig nálunk 
3 'Pari protekcionizmus uralkodik,
addig az ipari államokban agrár protekcio­
nizmus. Menjünk segítségükre különösen 
az osztrák és cseh ipari pártoknak és a si­
et csak rövid idő kérdése, hiszen Magyar- 

ország túlnyomóan agrár. Ausztria és 
Csehország túlnyomóan iparos állam, érde­
keink tehát vonósak,

Addig nincsen kilátás a válságos gazda­
sági helyzet javulására, mig Magyarorszá­
gon, egy agrárállamban, mezőgazdaság­
ellenes politikai kurzus uralkodik.

Lássuk be végre, hogy hazánk sohasem 
lesz ipari állam, hacsak valami olyan uj 
energiaforrást nem fedeznek fel, amelynek 
majd Magyarország bővében lesz.

Az agrártermelést ma már válság fenye­
geti még azokban az ipari államokban is 
(Ausztria, Németország, Csehország), 
ahol igen magas vámok védik érdekeit. A 
gazdasági háború annyira letörte az agrár­
termények árát ehez hozzájárult a 
Francia Bank valutapolitikája és a német 
jóvátétel is —, hogy az alacsony árak a 
magas védvámok és egyéb védelem dacára 
is kezdenek kihatni az ipari államok né­
hány év óta annyira dédelgetett mezőgaz­
daságra, ott is esnek az árak.

íme, a túlzott protekcionizmus, mint 
minden az élettel nem számoló tevékeny­
ség. lejárja, megsemmisíti önmagát. Az 
ipari államok már nagyon is ráfizetnek az 
agrárvédelemre, épp úgy, mint a mező- 
gazdasági államok a gyáripar védelmére. 
A protekcionizmust nem lehet tovább foly­
tatni. Nincs miből. Már-már az öngyilkos­
ság határára jutottunk.

Itt a lélektanilag alkalmas pillanat a gaz­
dasági kibékülés kezdeményezésére. Aki 
elsőnek lép a kibékülés útjára, igen jól jár­
hat. Nagy hiba, hogy a hivatalos magyar 
politika még ma, a tizenkettedik órában is 
a maga tulóvatos, rezervált módján csak 
immel-ámmal szánja rá magát a szomszéd 
ipari államokhoz való gazdasági közele­
désre. Még ma sem akar letenni a nagy 
magyar gyáripar ábrándjáról. Szövetsége­
sünk, Olaszország, Szovjetoroszországgal 
létesít gazdasági megegyezést, nálunk pe­
dig annyi merészséget nem látunk, ami 
elég volna uj utakra lépni és szakítani tiz 
év elhibázott gazdaságpolitikájával.

Gyakran hallani azt az ellenvetést, hogy 
Ausztria, Csehország az utolsó tiz év alatt 
rengeteget áldoztak agrártermelésük fej­
lesztésére s ezért hiába várjuk tőlük, hogy 
mezőgazdaságukat áldozatul dobják a 
mienknek s a mi érdekeinknek. Nem a mi 
érdekeinknek. Az ipari államokban csak­
nem olyan gazdasági válság van, mint ná­
lunk s mint nálunk, a válság megszünte­
tése csak a szomszédhoz való közeledés 
utján remélhető. Amilyen szükségünk van 
nekünk piacokra agrártermelésünk szá­
mára, olyan szükségük van nekik ipari ter­
ményeik számára.

Ausztriának, Csehszlovákiának. Német­
országnak, ha az európai agrárállamokkal 
megegyezik, nem kell feláldoznia saját 
mezőgazdaságát. Mindhárom ország bevi­
telre szorul agrárterményekben, igy csu­
pán arról van szó, hogy e bevitelt, illetve 
szükségletet tőlünk fedezze elsősorban s 
csak azután a tengerentúlról. Ezt pedig 
annál is inkább ki tudjuk kényszeríteni, 
mivel a három középeurópai ipari állam ki­
vitele légióként az európai agrárállamokba 
irányul, csak Németországnak van jelenté­
keny kivitele Amerikába. Ausztria és 
Csehszlovákia tehát alig veszíthetnek va­
lamit, ha szükségletüket agrártermények­
ben ezután európai agrárországokból szer­
zik be s ha ezért megtorlásképpen Ame­
rika tőlük a jövőben nem vásárol. Eddig 
sem vásárolt.

A pénzügyminiszter a minap a felső- 
házban egy igen különös érvet hozott fel 
az ipari protekcionizmus védelmére. Sze­
rinte ugyanis, ha az ipari vámvédelemmel 
felhagyunk, Magyarország kulturális szín­
vonala vissza fog esni, holott c színvonalat 
eddig oly szépen sikerült biztosítani. Mi 
nem tudunk róla, hogy a protekcionizmus 
túlzásai dacára is olyan jelentékeny gyár­
ipar keletkezett volna hazánkban, hogy az 
lényegesen emelte volna a kulturális nívót. 

Mindez csak illúzió. S a pénzügyminiszter

látszik, egyelőre ezen igen szerény és jo­
gos kivxnsága sem teljesül.

Bethlen miniszterelnök berlini útját föl­
tétlenül helyeseljük, de miért nem történt 
az meg már két-három évvel ezelőtt? Kor­
mányozni annyi, mint előre látni. Remél­
jük, hogy a minisbterelnök végre kitart a 
megkezdett utón s a berlini látogatást mi­
előbb követni fogja egy bécsi, ezt pedig 
talán egy prágai.

nem tudná, hogy a kultúra ma már nem 
csupán az ipari államok privilégiuma ? Iga­
zibb kultúráljam aligha van, mint pl. a túl­
nyomóan őstermelő Dánia és Hollandia.
Ugyanazt Magyarország is megteheti min­
den természetellenes iparfejlesztés nélkül.

A magyar mezőgazdaság nem kívánja 
hiába is kívánná —, hogy kedvéért el­

hanyagolják az ipar érdekeit, de kívánja, 
hogy az ipari érdekekhez hasonlóan figye­
lembe vétessenek az agrárérdekek is. Úgy

Mindenütt rohamosan készülnek a há­
borúra^ és ma több katona áll fegyverben 
Európában, mint a háború előtt -- írja

egy angol lap
A békeszerződések revíziója a közel jövőben 
elkerülhetetlen lesz — állapítja meg a cikk
London, now 28. A Saturday lap „Leszere­

lési komédia“ cimii hosszabb cikkében kifejti, 
hogy 12 év telt cl az utolsó háború óta és

mindenütt rohamosan haladnak a készülő­
dések az. uj bábomra.

Jugoszláviában óriási mennyiségű muní­
ciót gyártanak és noha Németország le­
fogy verez ve, az Osztrák-Magyar monar­
chia pedig megszűnt, ma több katona áll 
fegyverben Európában, mint a bábom 

előtt.

A leszerelés főbb akadályai a francia-olasz vi­
szony.

A békeszerződések revíziója a közel lövő­
ben elkerülhetetlen lesz és minél koráb­
ban jön, annál csekélyebb áldozatokat 

követel.
Ha az európai államférfiak meglátnák az er­
dőt a fáktól, akkor könnyen megfejtenék a le­
szerelési programot oly módon, hogy elintéz­
nék azokat a kérdéseket, amelyek a bizony­
talanság érzését és az általános félelem érzé­
sét keltik.

Holtpontra jutottak a kisiparosok leg- 
égetőbb problémái, mondotta az Iposz 

küldöttsége a kereskedelemügyi 
miniszter előtt

Hűd János azzal vigasztalta az iparosokat, 
hogy o szívesen áll az ipar rendelkezésére
llllll'indvl H n, , TO A 1 ... ■ .Budapest, nov. 28. Az Ipartestületek Orszá­

gos Szövetségének népes küldöttsége kereste 
ma fel Búd János kereskedelmi minisztert 
és rámutatott arra, hogy az IPOSz vezető­
sége ma nincs abban a helyzetben, hogy nyíl­
tan tudtára adja az iparos tábornak, hogy

holtpontra jutottak a kisiparosok legége­
tőbb problémái.

Kérik a minisztert, tegyen nyilatkozatot és 
nyugtassa meg az iparos társadalmat.

Búd kereskedelemi miniszter kijelentette,

Hogy készségesen áll az ipar rendelkezésére. 
Ehez azonban az szükséges, hogy az iparos 
ársadalom maga is erőt mutasson.

Egyébként bankérdekeltséggel tárgya­
lok állandóan — mondta a miniszter _,

úgy az általános kisipari hitel, mint az 
ipartestületi székházak építési költségei­

nek rendezése tárgyában.
Kijelentette végül, hogy az iparfejlesztési tör­
vényben a kisipar érdekében bizonyos intéz­
kedéseket vett fel.

Nagy református szervezkedés szociális munkára
Az Országos Református Lelkészegye­

sület az általános nyomor aktualitásától 
indíttatva, elhatározta, hogy a szükebb 
körben működő Kálvineumok működését 
kibővíti s annak áldásait a református egy­
ház összes támogatásra szorult tagjaira ki­
terjeszti. E célból kimondotta az Országos 
Református Védőszövetség megalakítását, 
melynek működési köre a meglevő s csak 
vegetáló református intézmények megerő­
sítése s a közszükség által igényelt uj 
intézmények felállítása: az állami ilynemű 
intézetekből kiszorult vak, siketnéma, nyo­
morék gyermekek számára gyógypedagó­
giai intézetek, züllött fiatalkorúak, bukott 
nők. iszákosok, tehetetlen aggoknak men- 
helyek, árvaházak, munkanélküliekn k 
vándor műhelyek, munkás kolóniák, mele­
gedők, otthonok, olcsó konyhák, betegek­
nek korházak, fürdőhelyeken gyógyházak, 
dispenziók, munkaközvetítő s jogvédő bó­
dék, tanonc-otthon, tüdőbeteggondozók,

anya- és csecsemővédelem s általában a 
testi és lelki nyomor enyhítését célzó min- 
C^n..n?oz®a^orn támogatása: szociális s 
népjóléti munkások képzése s a külmisszió 
főként keleten. E nagy feladat megoldá­
sára a Szövetség tömöriteni kívánja az 
összes konfirmált református egyháztago­
kat, hogy nagy összefogással, mindenek 
több-kevesebb hozzájárulásával küzdjön 
meg a fokozódó nyomorral s évek terv­
szerű munkájával létesítse azokat az in­
tézményeket. melyek az egyház és társa­
dalom szociális bajain segíteni alkalma­
sak. A Szervezet úgy van elgondolva, 
hogy mindenki könnyen résztvehessen a 
Szövetség munkájában. A rendes tagok 
évi 4 a pártoló tagok 1 P-t. a segítő ta­
gok barmi csekély, de rendszeres tagdíjat 
fizetnek. A nagy hivatásu Szövetség szer- 
vezcsi munkái már megindultak s a lelké­
szek minden gyülekezetben megalakítják a 
Szövetség fiókjait s igy remélhető, hogy a
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KONTSEK divatáruházában.

Szövetség egy ev alatt megkezdheti áldá­
sos tevékenységét. A mozgalom élen 
1 r; Kl,ss Ferenc debreceni egye­
temi tanár, a Kálvineumok létesítője áll, 
akinek neve s energiája biztosíték a kez- 
demenyezcs komolysága s sikere felől.

Autogramot ad a törők pilóta- 
kapitány

A debreceni korzón péntek este élénk fel­
tűnést keltett városunk exotikus vendége Mali- 
niud Ozmár Abaza. török pilóta-kapitány. 
Debrecenben mindig feltűnést kelt az idegen, 
főleg Ilii az dél tropikus vidékéről való. A to­
rok katonatiszt tegnap megszemlélte a várost 
es annyira megtetszett neki. hogy a két napra 
tervezett látogatását, még három napig meg­
hosszabbította. A Petőfi téren levő Arany Sas 
vendéglőben lakik itt tartózkodása idején, 
ahol tíz érdeklődő debrecenieknek képeslevc- 
lezőlapot és autogramot osztogat.

Príma kemény KALAP

maoolcsai Nagy Mihály....
lac ucca 37. az. (líistemplom mellett.

Cserkészet az Iparos 
tanonciskolában

Debrecen 'áros ipariskolája 954. sz. Török 
lialmt cserkészcsapata parancsnoksága vasár-
l'iivh ' nf ,3°'á" d- $ órára értekezletre 
ma egjbe a cserkész szülőket. Mat viszo-

Z<>" IRC" "agy Jelentőséget tulajdo- 
ntunk az értekezletnek, mert az iparoscserké­

szet leik, munkája lendületes előretörését vár­
tuk alula. Az értekezleten a szülők és veze­
tők közvetlen érintkezése, eszmecseréje bizto- 

meg aog'a h°zni a kiván( eredményt ,ne- 
Jet az iskola létszáma, az iparos magyar if. 

jusag minden hazáját féltő honpolgár bizakodva 
• Hogy a szülök teljes számban részt ve-

helyről ÍS kj'Vánat0S' mert autentikus
helyről kapják itt a csapat és őrsi munka
megtartásának- napját és óráját, lévén az el­
lenőrzés igen fontos pedagógiai törvény A 
csapat életebe beletekintenek a szülök és érezni 
ogják a hazafias, katonás, szeretettől álhatóit 

n velés melegségét, melyet a csuhádba * °h 
e unnunk. A fiuk, a 954-cs csemeték, láza- 

' l Y* "Ó /» kedves füleik fogadtatására. 
ni.£Mkiemelkedő száma dr 
cs-ii' ii ■' Xa"' ,1Z ipariskolák igazgatója, a

cs. parancsnok, kér. vez. tiszt előadása

Szülői értekezlet 
a reáliskolában

fegttap tartotta meg a helybeli l-uzckus ti,
ZzStT r mvi ....™ t

tekezietét, A szülőt társadalom zsúfolásig töltötte a rajzoló geometriai előadd m " A 
kíváncsiság is sarkalta a szülőket, mer, én az

• ellenőrző ideje utánra esett az értekező" 
ideje. amik„r ,eljes képet nycrhettek ^ 1
menetel* -i m,aKavisc,etírő' & tanulmányi elő- 
meneteléről. Az értekezlete kitűző,, ne-cieM
erdes meg nagyon is számot tarthatott a 

negnyuvauni, igen nagy érdeklődésre D 7a 
lelte rÖVÍd hővezetőiében

?elly tanulóink segélyezését célozza a »1«’

...-Äs
méressél távozott a hmim.,.

ív,

Esküvő után

A WE1SZ MANFRED ACÉL ÉS FÉMMÜVEI RT
2 HENGERES, 40 LÓERŐS PETROLEUM ÜZEMŰ

CSEPEL TRAKTORÁT
A M. KIR. GAZDASÁGI AKADÉMIÁN PRÚBASZANTAS KERETÉBEN

FOLYÓ Hó 30-ÁN, VASÁRNAP DÉLELŐTT 
9 ÓRÁTÓL 3 ÓRÁIG BEMUTATJA.

Külön íngyenes villamos a bika-szállótól

INDUL REGGEL 9 ÓRAKOR.

M?*-Sikedők és iparosok Panthoenját 
állítják fel a budapesti kereskedelmi 

és iparkamarában
Budapest, nov. 28. Érdekes tervet vetettek 

tel a napokban a főváros gyáriparosainak kö­
rében. Arról van szó, hogy a Szegedi Pant- 
10011 nnntáiára megalkossák a magyar ipar 
es kereskedelem legkiválóbb alakjainak szo- 
borcsarnokat. Értesülésünk szerint még nincs

I biztos hely, hogy hol állítják fel ezt a Pan 
! lheo,,t- valószínű, hogy a kereskedelmi é 

iparkamarában. A tervezők szerint körüli,cl-, 
" 4000 pengőre volna szükség, amit hír szc 
ri/n a vállalatok adnának össze.

Legszebb divatnyakkendő
P 1-30 WEüNERNÉL.

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 pengő

len*té»e ellenUbeii egy hónapig használhatja

A Debreceni Független Újság izí®»
kölcsön könyvtarat ‘Z8l,M|

nnb í6rfla ucc.ai egyházrész leányköré- 
nok karácsonyi vásárját szombaton dél-

utan Baltazár Izuka nyitja meg
Dr. Sz. Kun Béla rektor ma»niflcus méltatta 

a vásár jelentőségét *
A közelgő örömünnep ismét elhozta a Pé- 

terfia uccaj egyházrész leánykörének öröm- 
napjat, a jótékonycélu karácsonyi vásárt. Egy 
egesz év kitartó, szorgalmas munkájának <zyü- 
mckseiroi számol be a leánykor ezen a vásá­
ron. Már hetek óta folyik a lázas készülődés 
mert mindenki csak szépet és értékeset akar 
hozni a vasárra.

Ez évben, mint azt már megírtuk, egészen 
speciális irányban dolgozott a leánykor, mely­
nek agilis vezetője: Popovits Gyuláné tényleg

a legmüvészibb dolgokkal lepi meg a közön­
ségét. Annyi áldozatkészséggel és kitartással 
vezeti es irányítja ezt a munkát, hogy ez a 
vasár minden tekintetben felülmúlja az eddi- 
gieket. A vásár

megnyitása ünnepélyes keretek között tör­
ténik ma, szombaton délután 4 órakor az 

egyház tanácstermében.
Kedvessé és emlékezetessé teszi mindenki szá­
mara ezt a vásárt az a tény. hogy a megnyitá­
sát Baltazar Izuka végzi. Egyébként a mn-. . ------veSzl> Egyébként

A debreceni K.E fiuvezetö tanfolyamának megnyitása A
nemzetközi főtitkár. Hátul « fal mellett áll laky' Im« Yk T,"aCy

-------------------- *'aky lmre debreceni főtitkár.
Strong

trdny lir.NPR fényképészhez.'

A legszebb perzsa és másféle
szőnyeg-különlegességek

igen kedvező árak mellett.
Továbbá :

Függönyök I Paplanok 
Agy téritek I Különféle takarók 

Stoorok I Különféle futók 
encserteritők | Bútorszövetek stb. 

óriási választékban

Horn és Erdélyi
Telefon ’9'

Szabott árai;

Jfyitó ünnepély részletes programja a követ. 
ke;-u: *• Közének: 245. dics. 10. verse. 2. Imád_ 
ko;:!k Szabó Géza püspöki s. lelkész, a leány­
kor vezető lelkésze. 3. Alkalmi beszédet mond: 
(i.. Szentpéteri Kun Béla rektor magnifikne 
egyházrészi tanácsos. 4. A vásárt megnyitja- 
Baltazár Izuka, a leánykor tagja.

A vásár védnökségét a következő úrasszo­
nyok vállalták: dr. Baltazár Dezsőné, dr. Sz 
Kun Béláné, Karai Sándorné, dr. Tankó Bé 
' iné. Keztyüs Lajosné, dr. Darko Jenőné, 
Csánki Benjáminné és dr. Tóth Lajosné. Ez t 
vásár bizonysága lesz annak, hogy mire kép^s 
az áldozni, szolgálni tudó és akaró női lélek. 
20 30 leány kellő vezetés mellett csodát mii­
vel és az örömünnepen, mikor a békesség an­
gyalai szállnak, röpködnek közöttünk, sok sze­
gény gyermeknek arcáról törölnek le ezek a 
szorgalmas tiszta leánykezek bánatos könnye­
ket. Ez a leánykor a megújhodást követelő 
egyházi élet egyik legjelentősebb kilátója, 
mert evangéliumi szellemben nevelve a szo­
ciális problémákra irányítják a serdülő leá­
nyok figyelmét. Dolgozni, földi múlandó kin­
csek helyett gyűjteni lelki, mennyei kincseket. 
Ez az eszme és gondolat vezeti a Péterfia uc- 
cai egyházrész leánykörének vezetőit: Popo­
vits Gyulánct és Szabó Géza püspöki s. lel­
készt. És most egy év munkájának gyümölcs- 
szedésénél megállva, Isten iránti mélységes há­
lával eltelve adják át mindazt, amit végezni 
tudtak. E gondolatokkal fejezte be a leánykor 
ezévi munkáját és most készül az aratásra.

Talán még sohasem volt ilyen gazdag a 
Péterfia uccai egyházrész karácsonyi vására, 
mint most lesz. A legizlésesebb s legmüvészibb 
szobadíszek, kézimunkák, festmények, babák, 
babaszoba berendezések, szerencsecsomagok 
kaphatók. A biiffé állandóan ellátja a vásár 
közönségét süteményekkel, tésztákkal, tortával 
és hidegfelvágottal stb. Az egyházrész buzgó 
asszonyainak szorgalmából cs áldozatkészségé­
ből kaphatók befőttek és csigatészta stb. Az 
árakat a lehető legminimálisabbra szabták. El­
mondhatjuk. hogy minden darab olcsó, szcp 
és tartós. Reméljük a legjobbat, a vevöközön- 
ség megértéssel támogatja jótékonycélu vár t 
rurkat. mert minden darab, amit megvesznek, 
kenyérré va' lc z éhező gyermek kezében, 
orvossággá a beteg számára, vígan pattogó 
fahasábbá, mely enyhíti a nedves, hideg pine 
odúk dermesztő hidegségét. A vásár színhelye 
az egyház tanácsterme. Kálvin tér 17. s/. Kez­
dete ma délután 4 órakor, tart december Mg.

A madárvédelem 
a leventék között

A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület újab­
ban a leventéket is be akarja vonni a terme­
szét. illetve az állat-, madár- és növényvéde­
lem terjesztésébe és annak gyakorlati kivite­
lébe. A leventeintézmény megértő vezetői nagy 
lelkesedéssel fogadták az egyesület ily iránvu 
közreműködését és támogatását s igy ez a ne­
mes cél már meg is indult. Első lépés volt a 
leventeoktatók megfelelő felvilágosítása és k;- 
képzése. Ezt szolgálta az egyesület azzal a 
vetitettképes előadással is. amely alkalommal 
dr. Nagy Jenő. az egyesület alelnökc ismer­
tette az állat-, növény- és madárvédelem je­
lentőségét. fontosságát s hogy milyen hatást 
gyakorolhat az alföld ifjúságára, annak lelki 
világára, de magára a mezőgazdasági kultu 
-”ra is.

A Péterfia uccai leventeotthon zsúfolásig 
HWelt a leventeoktatókkal, akik a legnagyobb
érdeklődéssel hallgatták a képekkel kísérelő 
adást. Dr. Nagy Jenő előadása után még az 
egyesület elnöke. Sesztina Jenő felsőházi tag 
ai to11 hosszabb beszédet, amelyben a madár­

védelem léleknemesitő hatásáról beszélt s azon 
kivid az ő közvetlen, kedves modorában sajáf 
madárvédelmi eredményeiről emlékezett meg.

A Madárvédő Egyesület a leventeoktatók 
ilynemű kiképzését tovább folytatja a vidéken 
is. sőt népszerű kis füzetkéket, ismertető la 
pokat is bocsát rendelkezésükre, hogy w 
eszme minél jobban elterjedjen s minél szebb 
eredményeket hozzon.
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Agyonlőtte magát ismeretlen okból 
a püspökladányi adóvégrehajtó

üspökladányban pénteken reggelre virra- biinrsel.u^í___ _____ .

ofcfliwekHM-'iaswinw.xwwje

Püspökladányban pénteken reggelre virra­
dóra Horváth Mihály adóvégrehajtó agyon­
lőtte magát. A fiatal végrehajtó a lakásán lett 
öngyilkos. A seb, amelyet a golyó okozott, ha­
lálos volt és igy a gyors orvosi segítség sem 
menthette volna meg az életnek.

Az öngyilkosság ügyében azonnal megindí­
tották a nyomozást annak megállapítására, 
hogy a fiatal végrehajtó miért lett öngyilkos. 
A debreceni ügyészség, amelynek jelentették 
az esetet, a temetési engedélyt megadta, mivel

bűncselekménynek gyanúja nem forog fenn. 
Horváth Mihály nemrégen került ki Püspok- 
ladanyba, ahol pontosan végezte munkáját, 
bzulei Debrecenben laknak, itt van házuk. A 
nyomozóhatóságoknak még nem sikerült meg- 
a lapítani, hogy Horváth Mihály miért dobta 
el magátóli az életet.

Kontsek-siffon 
Végétéinél métere

150
1-40

Megalakult a Színpártoló Egyesület müvé- 
szeti bizottsága, amely akciót indított meg­
felelő ifjúsági előadások tartása érdekében

A DehrAPAtii .. ...A Debreceni Szinpártoló Egyesület művé- 
szeti bizottsága pénteken délután az ítélőtábla 
könyvtártermében tartotta meg alakuló ülé-

Az ülést dr. Perjéssy Mihály táblai ta­
nácselnök, az egyesület elnöke nyitotta meg, 
hangsúlyozva, hogy az egyesületnek ez a leg­
fontosabb bizottsága, mert az irodalmi és mű­
vészeti bizottság van hivatva azoknak az esz­
méknek a felvetésére, amelyek a Csokonai- 
szinház nívójának emelésére, másrészt a szín­
ház látogatottságának fokozására alkalmasak.

Javaslatára ezután a bizottság megválasz­
totta elnökévé Ady Lajos tankerületi főigaz­
gatót, előadójává dr. Tata y Zoltán árvaszéki 
ülnököt, jegyzőjévé pedig Bencze Mihály 
hírlapírót.

A bizottság elsősorban az ifjúsági előadások 
kérdését vitatta meg.

Ady Lajos elnök hangoztatta, hogy ezen a 
téren szomorú tapasztalatok vannak, mert egy­
részt olyan darabok kerülnek előadásra ifjú­
sági előadások címén, amelyek ebből a szem­
pontból semmiképpen sem állhatják meg a 
kritikát, másrészt azonban nem egyedül a szín­
hazat terheli a felelősség, mert hiszen állítólag 
az egyik iskola Írásban is kijelentette, hogy 
csak abban az esetben hajlandó az egyik elő­
adáson részt venni ,ha operett kerül szinre.
A Szinpártoló Egyesületnek irányitólag kell 
befolyni az ifjúsági előadások dolgába.

H o r v a y Róbert főigazgató bejelentette, 
hogy ő érintkezésbe lépett majdnem minden 
középiskola irodalomtanárával müsortervezet 
kidolgozása érdekében s helyes lenne felhívni 
a színigazgatót, hogy ő is tegyen előterjesz­
tést.

B é b e r László hírlapíró rámutatott arra, 
hogy a Csokonai-szinház ifjúsági előadásai 
sem pedagógiai, sem művészeti szempontból 
nem állanak megfelelő színvonalon, viszont azt 
IS el kell ismerni, hogy amikor, egészen helyte­
lenül, silány operetteket adnak ifjúsági elő­
adásban, a nézőtér megtelik. Javasolta, hogy 
az irodalmi és művészeti bizottság küldjön ki 
ad hoc bizottságot azzal a céllal, hogy a szín­

igazgatóval megfelelő musortervezetet állapít­
son meg az ifjúsági előadásokra.

Perjéssy Mihály dr. táblai tanácselnök 
azt szeretné elérni, hogy a klasszikus ifjúsági 
előadások látogatása éppen olyan kötelező le­
gyen az ifjúságra, mint bizonyos mozielőadá- 
sokon való részvétel.

Ady Lajos főigazgató szerint a műsort m-T 
lehet ugyan állapítani, de fontos a közönség 
biztosítása is. A mozielőadások látogatásánál 
az a helyzet, hogy miniszteri rendelet folytán 
kötelező ezek látogatása és erre év elején be 
is szedik a diákoktól a dijat. Ilyenformán kel­
lene eljárni az ifjúsági előadásoknál is. Egy 
évben harminc ifjúsági előadásra lehetne szá­
mítani. Így tehát egy-egy tanulónak tizenöt 
előadást kellene abszolválnia. Hajlandó meg­
beszélni a dolgot a középiskolák igazgatóival 
hogy esetleg nagyon alacsony áru bérletrend­
szerrel törzsközönséget sikerüljön kialakítani 
az ifjúsági előadásokra. Számítása szerint < gy 
hónapra hatvan fillér esnék igy minden diákra. 
Szigorúan ki kell kötni azonban, hogy ezeken 
az előadásokon csak a diákság vehessen részt 
es előadás előtt egy-egy tanár rövid tájékoz­
tató előadást tartana. Ezeket a Szinpártoló 
Egyesület szerényen dotálná.

Perjéssy Mihály dr.: Nem lehetne az 
ifjúsági előadásokba belekapcsolni az egye­
temi ifjúságot?

Huss Richárd dr. egyetemi tanár- ,le 
mennyire lehetne! Csak megfelelő darabokat 
kell adni.

A bizottság végül is felkérte Ady Lajos 
főigazgatót, dr. Horvay Róbert főigazga­
tót, dr. Lukáts József és dr. Vág Sándor 
Igazgatókat, hogy az egyetemi tanári karral 
összhangban készítsék elő az ifjúsági előadá­
sok ügyét.

Perjéssy Mihály dr. és Somlyay Ká- 
roly igazgató hozzászólása után a bizottság 
elvben kimondotta, hogy kívánatosnak tar­
taná egy-egy gyermekelőadás rendezését is, 
valamint, hogy amennyiben minden előfeltétel 
meg lenne, december hónapban a karszemély­
zet jutalom játékául matinét rendez.

egészséges haj
EU DA SHAMPOO

darabja 30 fid ér.
»♦>«

S z i 1 a s Hugó igazgató bejelentette, hogy a 
színigazgató tárgyalásokat folytatott a dece-ti- 
ber hónapi vendégszereplésekre vonatkozóig, 
azonban a számbajöhető művészek elfoglalt­
sága miatt nem tudott senkit sem lekötni. Be­
jelentette továbbá, hogy a jövő héten három 
estén át Ferenczy Marianne vendégszere­
pei, amit a bizottság helyeslöleg vett tudomá­
sul, mert ettől a Csokonai-szinház részére 
anyagi eredményt remél.

Perjéssy Mihály dr. tájékoztatta a bi­
zottságot arról, hogy szó van arról is, ho^y 
december hónapban újabb opera előadást ren­
dez a Csokonai-szinház.

A bizottság ezt örömmel vette tudomásul cs 
kilátásba helyezte az opera előadásra a Szin­
pártoló Egyesület támogatását.

A Szinpártxló Egyesülethez egy színdarab 
:rkezett be, amelynek a megbirálására a bi­
zottság Ady Lajost, dr. T a t a y Zoltánt és 
Héber Lászlót kérte fel.

Felkérte végül a bizottság dr. Perjéssy Mi­
hályt, hogy december 8-iki ..Légy jó mind­
halálig” előadásakor a Szinpártoló Egyesület 
nevében üdvözölje az előadáson résztvevő 
M ó v ■ c z Zsigmondot

Príma oxford ing 7 pengő
WERNERNÉL.

Fölállították 
Rákosi Jenő szobrát
Budapest, nov. 28. Tegnap délután kezdték 

meg a budapesti Erzsébet körúton Rákosi Jenő 
szobrának felállítását. A délelőtt folyamán 
már ott állott Rákosi Jenő szobra a talpaza­
ton, arccal a Rákóczi ut felé néz. A szobor 
koriili állványokat leszedték és holnap délig 
igy hagyják a szobrot, ezután lepellel borít­
ják le, a leleplezési ünnepségig.

zető, Szatmári Géza vil. váll. tisztviselő, Dobi 
Karolj mámor. Szondi István reí. tanító, Ko­
hl in i crenc keresketlösegétl, Szeszich Gyula 
joghallgató. Kanta András géplakatos, Hanesch 
Aiiuil vasbetonszerelő, Bocskai Gyula gépjár­
művezető, Bátori Sándor géplakatos. Popáu 
Demeter vásári árus, Jakab« Lajos ntáv. [ö- 
mérnök, Balázs Béla csizinadiascgéd. Labina 
x"uior magánzó, Horváth Antal gt. százados, 
Gnlih Gyula szakaszvczc.ő, Jakab Károly 
y:l1viv,> főmester, dr. Sállal Lajos máv. tit­

kár, Nagy Irma tanítójelölt, Gál Mihály pos- 
faszakaltiszt, Kun Ignác nyug. máv. föintéző, 
Csaíordi Kálmán honvéd nyilvántartó, tötiszt- 
viselő.

Összesen tehát 47-el szaporodott Debrecen 
város polgárainak a szánta.

Állampolgári esküt telt a múlt hóban 2.1 
visszu'lionositott egyén.

A város községi kötelékébe való felvételt ki­
látásba helyezték 2 külföldi állampolgárnak.

A Szinpártoló Egyesület művészeti bizottságának üléséről. Balról jobbra 
Horvay Róbert, Ady Lajos, Somlyai József, H Bencze Mihály, 

avass Gáborné, dr. Perjéssy Mihály.

Tűzifa,szén és koksz
legjobb minőségben, legolcsóbb árakon uav 
vaggontételben, mint felaprózva, házhoz szállítva

Főforgalmi Részvénytársaságnál
Telefon 156 és 613. - • • - **Salétrom ucca 5. szám.

Verekedés a szociáldemokraták 
és a Heimalh közt

Becs, nov. 28. Bécsújhelyen péntekre virradó 
éjszaka véres politikai verekedések voltak. 
A szociáldemokrata munkás szervezetek meg 
akarták szállni a helyiséget, ahová a Heiniath 

ülést összehívta. Ebből verekedés lett és 
a kivonult csendőrosztag csak karddal tudta 

egtisztitanl a terepet. Többen könnyebb és 
súlyosabb sérülésekét szenvedtek.

Uj debreceni polgárok
A múlt hónapban a város a debreceni pot- 

átok közé a következőket vette tel: Eási Bú­
im! gazdálkodó, Kusza Gyula máv. nyug. moz­
donyt ezető. Fejes János iskolaszolga. Papp
Zsiguliim! máv. segédtiszt, Hóra Károly nyug. 
i': ’\. mi-szaki altiszt. Bzdyk József nyug, mát", 
tolatásvezető, Sehwarcz Barkas cipész. Szakács 
l-'zvei kereskedő, Borbás József betűszedő, 
Kim József hmivédalhadnagy, Szekér Béla
uradalmi tiszttartó, l.öxvi Dezső niagáiihivatal- 
nok- 1■ Mózes órás, Tónii Imre vendéglős. 
Kozma József magánzó, dr. Kozma Lajos or- 
vos' '"'hisz Sándor kisbérlő, Martins Vilmos 
!n- kir- élelmezésügyi gt, a!tanácsnok. Tolvaj 
(hi!"’r stipúsz. özv. Varga Istvánná máv. nyugi 

' '"i tt hizse máv. föraktáriiok. Weisz.
1 ■' !s ’ ' ri xkctlő, Róth \ íktor kereskedő. Kiss 

' ' bésler. dr.' Visky Sándor kis. 
tu lóiáhlai hi ró. Kovács Ilona oki. gyógysze­
réi, l'm-naim János. nyug. máv. mozdonvve-

Dr. theol., jur. és med. Damaschke Adolf, 
aki Európában fölvetette a földreform 
gondolatát és annak, legerősebb harcosa. 
Most ünnepük születésének 65. évfor­

dulóját.

A mentők működése 
október hónapban

Az elmúlt hó folyamán a következő mentési 
esetek fordultak elő: sebészi hántalmak hó, 
belső bajok 30, szállítások, 33, mozgóőrség 
152, egyéb bajok 6, összesen 593. Az esetek 
között 8 öngyilkosság fordult elő. Az öngyil­
kosságok módja: szúrás, metszés I. akasztás 
1, elgázolás 2, mérgezés 2, gázmérgezés 1. 
egyéb módok 1, összesen 8.

segítségnyújtással kapcsolatban hl. hatósá- 
_ lk megkeresésére 15. hivatalok megkeresésére 
52. magánfelek kérelmére 202. szállítás, elme- 
betegszállitás 9, összesen 339 szállítás volr.

Elsősegélyben részesült 68 férfi, 3| nö, 3 
gyermek, összesen 102 esetben.

Az esetek és szállítások közül az elmúlt hó­
nap folyamán 284 nappali. 57 éjjeli. 50 belte­
rületi és 391 külsőségi volt.

A tnentőkocslk által befutott ut 1400 km., a 
mentőautó által befutott ut 1927 km. volt.

Népszerű egyetemi előadás Hajdúböször­
ményben. Stnlp Ödön, gazdasági akadémiai 
umár Utihenyomások Olaszországból elmen 
tart előadást vetitehképckkel december I -éti, 
liolfőn, délután 4 órakor a hajdúböszörményi 
Bovska.v ref. gimnázium tornatermében. Be- 
lép ti dij nincs.

ARAN YVASARLÓKI
Vegyek áfdijtajanul jljlk Az A ra nyk 8 ívé n y az AranykSlvényt!Ífi|jp megmutatja,

a központi Irodában, 
Deák Ferenc ucca 6 mennyi jutalom jár 

már vásárlásai után.
Ha felvilágosításra van sztikséue .....----------------fordu'Jon bl««lomm,j m Kgsp™ t? ven'
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Görbe tükör
Felismerte a leánya 
a kriptában elégett 

asszonyt
Budapest, november 28. Ma délután 

megjelent a főkapitányságon Bodnar Józsefué 
r egy zendsz felesége aki bejelentet* 
hogy a napokban a budai temető kriptájában 
megégett asszonyt megnézte és abban felis­
merte édesanyját, Turcsák Emílné 64 éves 
mosónőt.

Megindul a tisztviselői lakás- 
építési akció

Gondolja, hogy még elérjük a vonató, > 
Hogyne. A íö, hogy az uraságok ne 

gaszkodjanak egy bizonyos vonathoz.

Szénné égett az ágyban 
egy három éves kisleány

ra.ni rcéstirlrít-Vöfi'Ilo* ___ í _ ....  < , ...
Budapest, nov. 28. Hir szerint most már 

megindul a lakásépítési akció. Az Országos 
Lakásépítő Szövetség, amely köz- és magán 
alkalmazottaknak a törvényben előirt garan 
cia mellett építési hiteleket folyósít, a napok 
ban vette az első igényléseket tárgyalás alá 
A bizottsághoz eddig 750 kérvény érkezett be. 
A bizottság által elintézett igénylések összege 
már eddig körülbelül 4 millió pengőt tesz ki.

A debreceni csendőrkerület nyomozóosztá­
lyának jelentették, hogy Koros községben bor­
zalmas eset történt:

ifj. Katona Petemé három éves leánykája 
szénné égett az ágyban.

Hol vásároljon?
KONTSEK divatáruházában.

A csendőri nyomozás során megállapítást 
nyert, hogy az anya három éves leánygyerme­
két bezárta a szobába és begyalogolt Nyíregy­
házára, hogy vásárlásait elintézze. A három 
éves gyermek megtalálta a gyufát, játszadozni 
kezdett azzal és nagy vidámsággal gyújtogatta

gyufaszálakat, az eldobált gyufáktól meg­
gyulladt a gyermek ruhája, égni kezdett az 
ágy is, ahol a gyermek játszadozott és

Már harmincéves vagy és még mina 
nincs diplomád2 ndlS

Nem baj. a fiatal orvosokhoz ugv 
az embereknek bizalmuk. Y

0«POS.- őnagysága állapota nem ÍBn,n 
eletveszelyes, de az megeshetik, hogy 
szíri a hangját. Vc"

FÉRJ: Szóval remélhetek, doktor ur.

“ gyorsan terjedő lángok elborították a 
kétségbeesetten sikoltozó gyermeket, aki 
valósággal szénné égett a lángoló ágyban.

Mire a gyermek anyja visszatért Nyíregyházá­
ról. már csak gyermeke megszenesedett tes­
tét találta az elégett ágy romjai között.

Az anya ellen gondatlanságból okozott em­
berölés címén megindították az eljárást.

,Dr* Ny/ry Ernő kormányfőtanácsos létrehozta 
I a megállapodást a Korb örökösök és a kultusz- 
! minisztérium közt a debreceni egyetem tervezési 

honoráriuma ügyében

Bütyök ur odaáll a főnők elé s kéri tői 
lánya kezét. e 3

Szívesen magának adom a Málcsiki, 
mert latom, hogy igazán szereti, de előre F 
kell jelentenie, hogy nem reflektál h0,0 

mányra. °*
Szívesen - mondja a szerelmes Bütyök 

de csak azzal a feltétellel, ha ön nem 
mondja, hogy olyan hülyéhez, aki lemond 
hozományról, nem adja hozzá a lányát.

SZOMBAT, november 29.
Budapest. 9.15: A Mándits-szalonzenekar 

hangversenye.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása. 
ff-.fOi Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
*2:. D.é,u harangszó az Egyetemi templom 

bol, idojarasjelentés.
12.05: Az 1. honvédgyalogezred zenekara 

nak hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
4: A Turáni Társaság előadása. Dr. Lech- 

ner Jenő műegyetemi rk. tanár: „Turáni szel- 
iem a magyar népművészetben.” Felolvassa- 
iij- Lechner Jenő.

^ ^ Turáni Társaság előadása.
Pontos időjelzés, időjárás- és viz- 

allasjelentes.
5: Dr. Lukinich Imre egyetemi tanár elő­

adása: „Az 1830-i lengyel forradalom és a 
magyar közvélemény."

5 30: Zongoranégyesek. Előadják: Fleischer 
Äf1*®1 (fonfora). Hollós Zoltán (I. hegedű),
&Sor (n-heBedü) és csuka

6.30: Mit üzen a rádió?
Trt7:3?; '.Gyalogosok közlekedése az uccán."
1 ta 's n 0 \assa: dr' Szöl,óssy Alfréd.

8;30: R szletek Kacsó Pongrác „János vi-
rVá"d«ab°'- Eloadják: Kőszegi Teréz, 
a Városi Színház operaenekesnője és Palló lm
PolgármT:bor. °PeraháZ mÜvésZe- Karnai.v:
nye'^0 Ember Nándor zongora hangverse-

m4na>IdŐjelZésó ‘dojárásjeientés, hírek 
iu.30. Gramofonban gver seny.
Utána éjjel 1 óráig Kiss Lajos és cigány- 

zaiekarának hangversenye. (Ezt a közvetíté­
sünket a berlini rádió adóállomás is átveszi. 

Külföld.
n?JcsA 11: Gramofon. 3.15: Szomorujáték 
7.30: Opera. 10.25: Zenekar. J
rifhJóo 4 05: Tánczene' 6-55: Basilides Má- 
Tánczene.erSenye' DerÜS est' MaJd 12.30-ig

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Déli zene 
Majd egész nap Prága.
hvíara' n'Í5: ?ene- 1230: Hangverseny ?032°5GT“enst.7'30: RCVÜ- 8 üzenek!, 

mT5,30: Gramofon. 7.30- Emlékezés
óMra n.To:e^zene TánCZe”e' 8'30: Vidá™

Rendkívül érdekes és nagyszabású honorá­
riumügy bonyodalmai nyertek most befejezést 
békés megegyezéssel. Az ügyet nemcsak az 
összeg nagysága, hanem a szembenálló felek 
személye is érdekessé teszi. Korb Flóris, a 
zseniális magyar építőművész,

a debreceni klinikai telep tervezőié,
illetőleg az ő örökösei állottak szemben a kul­
tuszminisztériummal

ötszázezer pengős honorárium kiutalása
miatt.

Korb Flóris ugyanis

a debreceni egyetem építkezésekből ki­
folyólag ugyanis 500.000 pengős honoráriu­

mot kívánt a kultuszminisztériumtól.
Lvek hosszú során át végzett munkája ellen­
értéké fejében kérte ezt a hatalmas összeget, 
amelynek kiutalása azonban késett.

Korb Flóris többizben sürgette az 500.000 
Pengő kiutalását a kultuszminisztériumtól, de

még mielőtt ez megtörtént volna, a zseniális 
tervező-épitész meghalt. Most már Korb Fló­
ris örökösei léptek fel a kultuszminisztérium-- 
mal szemben és nevükben dr. N y i r v Ernő 
kormányfő tanácsos, ügyvéd kérte a miniszté- 
íiumtói az 500.000 pengő kiutalását. Már-már 
úgy látszott, hogy ebben az ügyben perre ke­
rül a sor. amikor most végre dr. Nyírt Ernő 
nek

sikerült kedvező megállapodást létesíteni 
az örökösök és a minisztérium között.

A megállapodás értelmében a minisztérium 
-50.000 pengőt azonnal készpénzben kifizet, 
ring a hátralékos 250.000 pengő kiutalására 
vonatkozólag egy későbbi terminusban álla- 
podtak meg.

tekintse meg
UENER fényképész legújabb fénykép- 
kiállítását a Csapó ucca 1. alatt.

k ELESÉG: Adolf, vedd tudomásul, hogy 
ezek után legjobban szeretnélek azonnal itt 
hagyni és hazamenni a szüléimhez. Ezt az el­
határozásomat csak a mama miatt nem való■ 
sitom meg.

FÉRJ: Miért a mama miatt?
FELESÉG.-Mert a mama éppen válik a pa­

pától és hozzánk akar költözni.
- Melyik a legmegfelelőbb időpont, amikor 

Brumzala úrral beszélni lehet, kedves kisasz- 
szony?

Ezt nehéz megmondani. Ebéd előtt mo­
gorva. ebéd után pedig fáj a gyomra.

Kiemelkedő zenei esemény lesz 
a dalardak közös hangversenye
•gjre közeledik a dalárdák összefogódzásá.    .... *

FEHÉRTÓI
* kezési vállalkozó

dégenfeld TÉR 4. sz
Sxekendy öc.ike életének 5. évében elhunyt.

Temetese e hó 29-én délután 3 órakor lesz
k-,tr |Cr huzesgyarmatra szállítva a római
bes^en‘^S Cgy4 aZ SZenartása tartandó
beszenteles után az ottani sirkertbe,

Egyre közeledik a dalárdák összeíogódzásá- 
nak, közös törkevésének, dalosbaráti együtt­
működésének, üzleti nyelven szólva: fúziójá­
nak, ünnepi napja, amikor a felekezeti, társa­
dalmi. nézeti különféleségeket, egyszerre a 
nemlétezésbe semmisít a zene és ének cgy- 
orma kedyeiése, .ízese, amikor a dal lélekbe 

rezdulo hullámai fenségesen igazolják a ke- 
nyerharcban elfásult ember második Énjében 
lappangó harmonikus békesóvárgását.

A dalárdák és általában zene és ének kulti- 
'ulasara tömörült egyesületek a legcélszc- 
nibb, tálán legalkalmasabb gyakorlati eszkö­
zei a kollektiv békesség elterjesztésének, a 
szociális elszigeteltség, termelő kontaktu- 
vnl" közelítésének, mert a hangnak nem kell 
keresztlevélszcrü bizonyíték, sem rang, sem 
cm nem kell hozzá, hogy valakit tenornak, 
baritonnak, basszusnak, szopránnak, vagy alt­
nak nyilvánítsanak: csak az összhangzattan! 
hangterjedelem, muzikalitás, kellemes |lail.,.
szín, énekelni szerelés öhIíZmi,. - ,tauis, oriKentes es onbecsu-
letes szorgalom kell hozzá.

A dalárdák tehát annak a nagyon sóvár-
gott es Óhajtott harmonikus társadalmi együtt.
működésnek miniatűr mintái. Érdemesek .,
legnagyobb érdeklődésre. December 14-iki
együttes hangversenyük iránt máris nagy ér
diodes indult meg és az előjelek szeri,,, a
»'ka dísztermi: ez alkatommal nem fog: , tudni

r
rövid ideig
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befogadni az érdeklődd közönség és szereplő 
dalosok óriási tömegét.

Örvendetes jelenség, hogy az utóbbi évek- 
,U" a kareneklés iránt a zenekedvelő közön-
aí mM,SZírdUáral Van' ami föhnen an- 

>ak^ tulajdonítható, hogy eredményesebb és
tökéletesebb dalosképzésre, csiszoltabb Ízlésre 
mtvészibb értékű műsor válogatásra, kifogás.
■ aua) langanyag nevelésre törekszenek és
aftózk r °hSéK’ a'"-‘lynek ösztönös kritikája 

ozkodasban, vagy erős érdeklődésben nyíl.
, 1 meg' megelégedéssel látja a dalárdákfo'Vonos fejlődését, ami, a hangversenyek ,Í 
toga tusával dokumentál is.

A szervező-bizottság már megkezdte a je.
váuíaí A d”Krdák ” -kő'iál

ig|~7 MnhsV<i' KZ fVÍ "°Vemhcr 2,>-fn es le
, : ÍU ,S ,,ra|K foliszielendö Kovács Sándor
kalian ur a Ihercsimmm kápolnájában (Varga
' 57') a Szcm Kor tagjai sz már,
komerenca beszédet tart. Kzt követöleg .imán 
deleim, egynegyed 9 órakor közös szent-gyó. 

áldozás, rendezünk a r. k. lemplom-
'zillób-ní"'1 MÜt rL'"HU" i,Z A"*»l Királynő 
szállóban. Minden tagtársunkat szereim,,!

’eghivunk és elvárunk. Az elnökség

A HÖLGY: Az embernek mindig van valami 
kellemetlensége. Képzelje, az udvarlóm elvesz 
feleségül. Most honnan szerezzek hirtelen egy 
uj udvarlót?

Könnyen
nagyon szép részletdus másolatokat 
készíthet „Labo” gázfény papiroson, 
ami nem hamar sárgul. ••• Kapható: 
Szakái Géza fotoszaküzletében, Piac 
u. 34. Próbacsomag ingyen.

•*•<.•***»,>* 
Igaz, hogy Csipcsala ur megint válik? 

Hisz még kéthete sincs, hogy megnősült!
_ Igsz. csak egy pár értékes nászajándékot 

vár még és akkor haladéktalanul benyújtja a 
válókeresetet.

•
BIRó: öt évi fegyházra és tiz évi számkive­

tésre ítéltük. Meg van nyugodva?
GYILKOS: Előbb szeretném a számkivetést, 

azután a fegyházat.

Hidd el, nincs nehezebb a világon, mint 
egy férfihez hűnek maradni.

M’t szóljak akkor én? Nekem három fér­
fihez kell hűnek maradnom.

— Népszerű egyetemi előadás a nyilas- 
telepi Népkör helyiségében és aHomokkerf- 
hen. I)r. Széli László, gazdasági főtanácsos, 
gazdasági akadémiai tanár: Az ember táplál­
kozás-nak fűszereiről és élvezeti anyagairól 
tart előadást november 30-án, vasárnap d. 11.
5 órakor, a nyilastclepi Népkör helyiségében- 
Belépti dii nincs. Dr. Nánay Béla, ref. leant- 
Kinin- tanár Vörösmarti nemzeti lírájáról tart 
előadást a homokkerti ref. olvasókör helyi­
ségében november 30-án, vasárnap délután 4 
órakor. Belépd dii nincs.

Faültetők Társasága közgyűlése. A 
11 szántul! Mezőgazdasági Kamara által alapí­
tott Faültetók Társasága önálló egyesületté 
alakult át s alakuló közgyűlését ma délután 3 
órára hívta össze a vármegyeháza nagyter­
mébe báró Vay László, a kamara elnöke. A 
..Tiszántúli Laültetők Társasága” ezen alakuló 
közgyűlésére ezúton is minden érdeklődőt és 
tagként belépni szándékozót meghív és szíve­
sen lát a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

„„ aranyfutár
—SS MŰVÉSZETI FOLYÓIRAT

Megjelenik a jövő héten!
E,8d SZámban 2000 pengős Arany-pélyázat

Arany-vásárlóknak, akik az Aranykö.vényt átveiték,
________ ________ díjtalanul elmére küldjük
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A debreceni hölgyek örömére ismét
megnyílt a

Csipkeáruház
Kossuth ucca 4. szám alatt 

és megerősíti indokolt népszerűségét.
Csodaszép árut, gyönyörű választékot hoz és azt bámulatos olcsón bocsátja a 

melyen tisztelt vevöközönség rendelkezésére.

Néhány bemutató ár, a sok ezer közül:
1 vég, 10 mtr. klönl cink» gg fjjl c _r__ - .1 vég, 10 mtr. klöpl csipke 
IVlosó mii selyem harisnya 

divat színek .... 98
tlrős tartós angol harisnya 1.25 ,,
Divat angol harisnya, mii­

selyem beszövéssel . 1.96 ,,
Mosóselyem harisnya, ki­

tűnő gyártmány, minden 
divat színben 3.90, 3.25 2.80 

Gyapjú sapka, női és gyer­
mek .........................................98 „

Melltartó, szép kivitel . 98 „
Csipkés hímzett zsebkendő

3 drb.........................................98 „
Hímzett selyem zsebkendő

csipke széllel .... 98 ,
Divat női gallér csipke

dísszel................................ 1,25
Gyönyörű hímzett geor­

gette gallérok . . . 2.90
Csipkék métere .... 10 f-től
Gyönyörű kombiné passeok 98 „

5 pár vállpánt....................... gg fül
Crepe de chine vállpánt,

2 Pár....................................98 „
Divat övék, Antilop után­

zat .........................................50 „
Divat salak, férfi és női . 1.96 „
Divat keztyü, téli, bélelt . 1.96 „
Női reform nadrág, téli

3.90, 1.96 ....................... 1.48 „
Csipkés kombiné, hópehely
x/ *™it; • ,................................3.80 „
Valódi hópehely kombiné, 

gazdagon díszítve , . 8.50
Csipkés hímzett batiszt

kombiné..........................2.50
Gyermek harisnyatartá fel­

szerelve ............................. gg
Női harisnyatartó felsze-

rel,ve •....................... 1.28
Tartós férfi zokni párja . 35
Divat zokni, párja 98

világon, mint 

:m három fér-

is a nyilas. 
(iHomokkert-

I főtanácsos, 
ember táplál- 
i anyagairól 
asárnap d. ti. 
helyiségében, 
í, rcf. leány- 
lírájáról tart 
isókör lielyi- 
ip délután 4

Divat flór zokni párja 1.50 1.25 ”
Bel- és külföldi csipkekülönlegességek szalagok, csattok, gyöngyök és az ősz- 

szes rövidáruk pazar választékban, meglepő olcsó árban!!!

Csipkeáruház
Debrecen, Kossuth ucca 4.

Az a gyanú merült föl, hogy az öt pengőket 
gyártó Kállai Lajos román pénzt is hamisított

Ismét találtak Debrecenben egy hamis
ötpengőst

A debreceni rendőrkapitányságra pénteken 
ismét bevittek egy hamis ötpengőst azok kö­
zül, amelyeket Kállai Etelka helyezett el a for­
galomban. Az ötpengost Nagy Róza Teleki 
ucca 49. szám alatti lakos Balog István Haj­
nal uccai hentesmestertől kapta. A rendőrség 
véleménye szerint még három darab hamis öt- 
pengős van forgalomban Debrecenben. A 
pénzhamisító Kállai Lajost egyébként nem ad­
ják még át a magyar hatóságoknak, mert 

az a gyanú, hogy román pénzeket is hami­
sított.

A Debrecenből Nagyváradra szökött Kállai

Lajost ugyanis a debreceni rendőrség felhívá­
sára a nagyváradi rendőrség elfogta ugyan és 
lefoglalta a hamispénzkészitő műhelyt is, sőt 
a román rendőrség értesítette is a debreceni 
rendőrséget, hogy Kállait, aki magyar állam­
polgár, átadják a határon, azonban ezt az érte­
sítést később megváltoztatták, mert az a gyanú 
merült fiel, hogy

Kállai nemcsak magyar, hanem román 
pénzeket is hamisított,

ezért Kállait még a nagyváradi rendőrségen 
tartják a nyomozás befejezéséig.

A német fővárosban nagysikerű előadássorozatot tartott 
dr. Knthy Sándor a magyar nép szellemi életéről 

és a magyar-német kulturális kapcsolatokról

\T

ázat

^ ma«yar városok kulturális szövetségének 
■' külföldi városszövetségekkel létesített kap­
uzatainak máris örvendetes eredményei tnti- 
tiltknznak. A német birodalmi városszövetség 
,l ke résére dr. Knthy Sándor, a magyar szö- 
vt'stg igazgatója ismertető tanulmányt irt egy 

"kelő német folyóiratba a magyar városok 
I 1'érői, A cikk széles körben keltett érdek- 
1 (1 s,‘ mert dr. Kulin Sándor a német Städte- 
!liK (városkongresszuson) a külfölddel kapcso- 

1 ’kát ápoló német kulturszöxctség elnöke,
' '"»nburg, W aldenburg herceg, a német Rn- 
‘"W \alamint a berlini cs hamburgi rádiótól 
^kbivást kapott, hogy nagyobb német váro- 
’Kbfii magyar kultúráról és művészetről, kii- 

,Mn"st‘n ,ní,KVar városi életről előadásokat
tartson.

Az clf>adássf)rozat központja Berlinben, a 
|"';!;°rnk(’s «vonyörii palotájában, i Montbiiou 
|IV^termében tartott előadás volt. A terem rv- 

úvegcsilláraiban a stilus kedvéért vjasz- 
Bnk százai égtek. Az előkelő meghívott i

közönség sorában ott voltak Freytag minisz­
ter. a birodalmi külügyi hivatal osztályfőnöke, 
Messen báró, dr. Sievers titkos tanácsos, von 
Miden ;>1 kun titkár, a német birodalmi város­
szövetség el nőiké, l iildcbrandt muzeumigazgató, 
dr. Michaelis professzor, i berlini egyetem, 
tudományos akadémia, a müncheni akadémia 
képviselői. Kánya berlini magyar követ, Siide- 
kum volt miniszter, von Strauss, a német jegy­
bank igazgatnia és még számosán a német 
közé'c: és szellemi arisztokrácia köréből.

!'r. Knthy Sándor a magyar városok e,iln- 
slcsOt ismertette cln;id«isaban é> kiemelte a né- 
nu t-i.--agyar vár vska.pcsolatokát a Ml. század- 
l,i: ' Ivínrm.;icio idejéig, tűidig ismeretlen vr- 
űKx ' levéltár! adatokkal mutatott rá a Berlin. 

Nnnibvr.g. le . Xugshurg. Budapest. I»ebrecen 
■nav.' .i \ii' f'sokkal való évszázados ösz- 

s/ek-avttvsKTf. \agy t"n lukh ülést keltett c'nada- 
s r -‘k az a része, amely I hirer magyar kap­
csolatait, városrendezési terveit ismertette, 
hl--adása további során rátért a kiegyezés utáni

iWPlf/
I
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Einstein Amerikába utazik. Lenn: Einstein. Jobbra: A Mount Wilson obszervatórium 
Kaliforniában, ahol Einstein professzor, teóriájának bebizonyításán akar dolgozni.

magyar városfejlődésre, a nemzetiségi terüle­
tek határán fekvő ősi magyar kulturhelyek 
kultúrintézményeire. Rámutatott a pótolhatat­
lan veszteségre, mely Pozsony, Kassa, Kolozs­
vár, Nagyenyed, Temesvár, Arad elvesztésével’ 
a magyar kultúrát érte és párhuzamot vont a 
magyar és német veszteségek között. Ismer­
tette gróf Klebelsberg kulturális akcióit, az 
5000 tanteremtől az egyetemekig, a mérhetet­
len áldozatokat, melyet a magyar nép hozott 
és hoz. A magyar városok kulturális szövet­
sége munkásságának ismertetése után rátért 
előadása legnagyobb figyelmet keltő részére: 
a megszállt területen lakó magyarság és né­
metség kulturális együttműködésének kérdé­
sére. Mint független ember, őszintén meg­
mondta. hogy a magyar-német kapcsolatok a 
háború után hibánkon kívül meghidegültek.

A megszállott területen lakó németség 
csekély kivétellel a kulturabelileg jórészt 
alacsonyabb nívójú ni urakhoz húzott és 

a magyarságot cserbenhagyta.

Mi van közelebb a szepességi némethez: A 
magyar vagy a tót kultúra? M.1 van közelebb 
az erdélyi szászhoz: a magyar vagy a román 
kultúra? kérdezte. Ahelyett, hogy a németba­
rát Magyarországon csinálnának német propa­
gandái, ami felesleges, miért nem igyekeznek 
a megszállt területeken a magyar és német 
nemzetiségi kisebbségek közös kulturális mun­
kájához egységes bázist találni? Annak a re­
ményének adott kifejezést, hogy az évszáza­
dos magyar-német kulturális kapcsolatok ki- 
mélyitése és a közös balsors közelebb fogja 
hozni a két nemzetet, melynek közös célja a 
lehetetlen békeszerződések revíziója.

Kis hang vagyunk a népek nagy zene­
karában, városaink kicsinyek a nagy fő­
városokhoz képest, de a magyar kultúra 
eredeti szili Európa térképén, egy erős 
akaratú nép szimbóluma és megérdemli, 

hogy fenntartsák.

A magyarságot a külföld nem ismeri és ezért 
nem is szereti, ismerjenek meg végre bennün­
ket és szeressenek!

Az előadásnak nagy és mély hatása volt, 
percekig tapsolták. Schönburg Waldenburg 
herceg nevében dr. Michaelis köszönte meg az 
értékes, magas nívójú előadást, köszönetét 
mondott Kuthyiiak az eredeti és tanulságos uj 
nézőpontokért s üdvözölte öt, mint magyar 
kulturdiplnmatát, aki a magyar-német közele­
désnek, a súlyos helyzet közös erővel javítá­
sának oly nagy szolgálatot tett előadó kőrút­
jával.

Előadás után a Berlinben tartózkodó Szabó 
Lujza., a m. kir. Operaház tagja és Szenlgyörgyi 
László hegedűművész a magyar zeneirodalom 
iegszcbh darabjait mutatták be óriási sikerrel.

Előadás után a német kulturszövetség ban­
kettet adott az előadók tiszteletére a Bristol

különtermében, melyen Ereytag miniszter és 
Kánya követ is résztvett.

A magyar városkultoráról szóló előadást 
pénteken megismétli dr. Kathy a német rota- 
riánusok drezda-lipcsei csoportjának kérésére, 
aznap este Schönburg-Waldenburg herceg ven­
dége lesz. Előadást tartott a magyar viszo­
nyokról a német birodalmi városszövetség ve­
zetői előtt is.

Az előadások másik csoportja a magyar ze­
néről szólott.

Hétfőn a berlini, csütörtökön a hamburgi 
rádióban tartott előadást, rámutatva a 
magyar zene speciális sajátságaira, a 
veszteségekre, melyek a trianoni szerző­
dés folytán a magyar zenekultúrát érték.

Az előadást magyar szerzők (Erkel, Hubay. 
Dohnányi, Zsolt, Kodály, Vecsey, Dientzl, P. 
Nagy) darabjaival Szabó Unger Lujza, Szent- 
györgyi László, Ungar Ernő kisérték. A né­
met rádió igazgatója mindjárt meg is hívta a 
művészeket vendégszereplésre.

A német kulturszövetség másfélórás ta­
nácskozáson egy magyar-német csereakciót 
beszélt meg, melynek során évről-évre több 
magyar művésznek és előadónak nyújtanak 
alkalmat a nagy német városokban szerep­
lésre. A birodalmi városszövetség segítsé­
gére lesz a magyar városi tisztviselőknek 
német tanulmányutiukon.

A Collegitim Hungáriáim növendékeinek kü­
lön díjmentes speciális nyelvű tanfolyamot 
rendez a német szövetség. Az előadók telje­
sen önzetlenül végezték nehéz munkájukat.

Dr. Knthy Sándor a Rotary által felaján­
lott tiszteletdijat egy berlini egyetemi hall­
gatónak ajánlotta fel. aki a magyar reví­

ziós kérdést tárgyaló munkát ir

A német kulturszövetség ingyen vállalta, 
hogy' a pályázatot kiírja, a pályadijhoz hozzá­
járul és a pályanyertes müvet 2000 példányban 
kinyomatja.

Ma este a Collegium Hungáriáim felkéré­
sére a magyar és német szövetségek elő­
adóestét rendeznek, amelyen dr. Michaelis 
éc dr. Knthy beszélnek. Szabó Lujza és 

Szentgyörgyi játszanak.

Kánya Kálmán berlini magyar követ ma 
dejeunert adott dr. Kuthy és kísérete tisztele­
tére. A berlini lapok nagy elismeréssel Írnak 
az előadásról.

Jó minőség, szolid, szabott ár
KONTSEK divatáruházában.

— A „Magántisztviselők“ szók; 
összejövetelüket e hó 29-éii, szoir 
ton este pontosan fél 9 órai ’ kezelt 
tartják helyiségükben (Thah Káli 
u. 14). Vigalmi bizottság.

Oec^mb^Br^^v^^fJásoí^ófiapja!

Vásároljon mindent flranyfeönyppel!
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IRossz áru nincsenl
KONTSEK divatáruházában.I

A péterfiai uccai egyházrész 
leányhörének karácsonyi vására

A I *. i”I fia nevűi cgYli-izrú.-'/ lenn , Kőre uz- 
L ■ ■ ls nie:-ei;ti"ti:í karácsonyi vásárát. t:>;\ 
xX s' '-’ú'Uiiuiuak. áldozató unt Ilkáján k gyü­
mölcseit bemiilutiiik a liiv.kitck. 2* leány dol- 
t'o/'tt. cr evÍKii a leány!,űrben áz ni. Iiugv 
karácsony ünnepén lényég a szegény gyerate- 
keknek karácsonyi örülne. Körülbelül 20 gyer­
meket ruház fel a leány kor, azonkívül a vá- 
surra olyan értékes dolgokat hoz. melyek még 
a legkényesebb Ízléseket is kielégítik. Ez év­
ben lnizsuki és sárközi kézimunkák clőállitá- 

dolgoztak leányaink, kik a legmiivészibb 
dolgokkal l.pik meg a vásár közönségét. Kap­
hatok lesznek a vásáron ezeken a kézimunká- 
son ki\iil meg kiilönbözö jáléktárgyak, babák, 
bahaszoba berendezések és apró ajándéktár­
gyak. A hívek áldozatkészségéből beidnek, sü­
temények. torták és csiga. A vásárt november 

-’9-éti fogják megnyitni az egyház, tanácster­
mében, amely eltart december elsejéig.

A megnyitó ünnepségen részt vesz maga dr. 
Baltazár Dezső püspök is.

Prima gyapjú NYAKSÁL n 4 nn

magolcsai Naoy Mihály I I all
P,“c ucca 37. sz. (Kislemp om melleit

*22>november 29

Debrecen város iskolánkívüli 
népművelési bizottsága ingyenes 
tanfolyamokat létesít az irni-ol- 

vasuí nem tudók részére
Debrecen város Iskolánk!viiii Népművelési 

Bizottsága - mint a múltban, úgy a most kö­
zelgő tel folyamán is - tanfolyamokat rendez 
az mm, olvasni nem tudók számára s ezúton 
lordul varosunk nagyközönségéhez, gyárak, 
üzemek vezetőségéhez, hogy anaalfabéta alkal­
mazottjaikat. vagy ismerőseiket Írásban, vagy 
személyesén jelentsék be a Népművelési Bi­
zottság titkán hivatalában (Miklós u 23 sz 
alatt), illetőleg buzdítsák az illetőket a jelent- 
rezesre. A tanfolyamok három hónapig tarta­
nak es ped.g az esti órákban, hogy a hallgatók
napi foglalkozásukban akadályozva ne legye 
nek A tanfolyamok teljesen ingyenesek s 
azok végeztével az illetők hivatalos bizonyít­
vány, nyernek. Jelentkezni lehet a már emii- 
tett helyen naponként délelőtt 9 |.ig, délután
L °ra,g' A tanfo,yamok a megfelelő számú 
jelentkezés sorrendjében kezdődnek, miért is 
kívánatos, hogy az illetékesek mielőbb jelent- 

k be az azokon való részvételüket.

Sok ezer vevőinkkel, akik értesítésünkre várnak
közöljük, hogy idei

KARÁcsonn-yjísÁmK
hétfőn, december 1-én kezdődik. 

Ismét: bámulatosan olcsó árak!
Ismét: csak jó minőségek kerülnek eladásra.

ÍÍ2lüaP e lap hasábján bővebb tudósítás.

Halmágyi Sámuel utóda, Piac-u, 44,
Megjelent a csizmabolettáról szóló

rendelet

' -u-w 'Lsy.;-

Budapest, november 28. li „ u János keres­
kedelmi miniszter ma délelőtt körlevélben ér- 
test tette az ország mezőgazdasági kamaráit, 

.i gazdáknak olcsó csizmával és cipó- 
vei való ellátására irányuló tárgyalások ered­
ményese, befejeződtek. A miniszter körlevélé, 
hez csatolta azt

a rendeletet,
amelyet ebben a tárgyban kibocsátott 

A rendelet mindenekelőtt megállapít ia hogy 
ország kisiparosait az olcsó csizma- és 

-ipoakcional mellőzni nem lehetett, mert nagy. 
meHnytségii eladatlan készletek vannak az or- 
«ag „ti,Klen vidéken. Olyan megoldási módot
, f Ullal'"' amely c™kct az eladatlan
Ki'/leteket forgalomba segíti es ezért

el kellett ejteni az egységes lipusu csizma 
forgalomba hozatalának (érvét.

m.Küü •'rií0idűs "gV;mix mi"( a rendelet 
.st apitia, az ország kisiparosainak roinlá- 

I Sa,-a vezetett volna.
liven körülmények közölt elsősorban a meg 

, , 'eV0 CSÍZmakészle,ek eladásának megkönnvi-"

I léséről történik gondoskodás.
! ”A l,órai|vag és a csizmakészités mttnkájá- 
1 nak ara meglehetősen nyomott ugyan, — 

mondja a rendelet a gazdák azonban a mai 
helyzetben még sem tudják megfizetni ezt az 
!';rat sem- A bőrgyárak és bőrkereskedők ál­
dozatkészsége lehetővé tette, hogy ha korlá- 
loit mennyiségben is, mégis komoly akció in- 
dt! borsán meg az arra reászarulók csizmával 
x a'° ^'látása érdekében“.

A rendelet szerint

a gazaink a napi árnál 2.50 pengővel ol­
csóbban juthatnak a csizma párjához.

Anyagszakértő bizottságokat kell országszerte 
létesíteni, amelyek

3 kisiparosok cslzmakészleleil felülvizs­
gálják

megállapítják, melyek azok az áruk, amc- 
i.'vkel art, és minőség tekintetűben az olcsó 
iketoba be lehet vonni. A készletek tuhtid 

satval nyomban megállapodnak, az árat rá­
nyomjak a csizmára, amelyet azután 2.50 pen- 
iovel olcsóbban hoznak forgalomba.

A kereskedelmi kormány

a gazdáknak 
olcsóbban ki-

A Parts- nantesi expresszvonat kataszt tófája
»*•*«**• ❖ •» ❖ »... . vonat romjai a Loire partján.

Szakái Géza
fotoszaküzlete és képkeret raktára

«SVÄ34-szám

torszámozott utalványokat
bocsát a mezőgazdasági kamarák rendelkezé­
sére, ez az úgynevezett

csizmaboletti,
mnel.vet a kamarák osztanak szét azok között 

I , !lyen olcsü csizmára igényt tartanak A 
rendelet értelmében április 31-ig minden igény 
bejelentendő es az akció addig lehetőleg le is 

: bonyolítandó.
I A Szakértő bizottságok ezért haladéktalanul 

megkezdik munkáit,kai. Az. Iparosok Országos
Központi Szövetkezete i li i mnn l- , tll . , . "Uv <lUja meK a kimutatást

t,'lt'x" készletekről. Az akció során
.->0.000 pur Csi, mát fognak 
párunk int 2.50 pengővel 

szolgáltatni.
A "anyyu * vállalkozott az akcióban való 

"ykip > > a kisiparosokig 
, c Xvt ,ltve'zi cs irgalomba hozza azok. 

,Ulyikha"' ah '1 kisiparosok nincsenek. A 
■m va s százalékot számi,ha, a bizományba 

•'licit csizmák után.
rülbelöMx*18 " -SÍZ'"a °rSzáKns “«la* ára kö­
lti,, PC"g"' " h0,C,,a fo^'»mba hoza-

'*•“ PUnK,iun kapják tehát a gazdák a 
csizmát.

Az akció második része

olcsó cipő
forgalomba hozatalára irányul

A rendelet felhívja a figyelmet arra. hogy a 
' lr C|PŐgyárosok Országos Szövetsége 
: 1'""r és kls|par egyforma foglalkoztató
hoz fnrZaí,rSfK ",Í,,dcn r^Z6l,C" cipő,
kapni. ba’ amelyet h0,eha nélkül lehet

bifgy típusú cipő vásárol!,a-,, ilyen „,„,lo, 
armc ' ktrt'skedö,tél: férficipö páronként Ősit 

"í,lc,pÖ 9zn Pengőért, fillcip„

pengőért és gyermekcipő 7.10 pengőért Ezek 
bén az árakban a forgalmiadé már benne'lo*' 
l.ütattk. Az olcsó Cipő talpán benyomják v 
arat- !‘Kvhpgx visszaélés ebben a tekinteti,™ 
nem történhetik. Ez az olcsó cipő egyszerű ki- 
utUbui készíti, korlátlan mennyiségben keríti 
lot gall mi ba vs bárki megvásárolhatja
*•*•*.* • *

A Dóczi Iskolatársak Szövetsé­
gének és a Kollégiumi Diák­
szövetség közös irodalmi estje

A Dóczi intézetbe], volt iskolatársak szö­
vetsége, es a Kollégiumi Diákszövetség, amely 
egyesületeknek a főcélja a szegénysor díá- 
kok es diáklányok segélyezése, e nemes célra 
tekintettel december hó elsején, héttőn délután 
6 °rakor a Vles=tinház Mozgó helyiségében 
■Htja első irodalmi estjét. Egyik egyesületnek 

sincsenek adminisztrációs költségei, úgyhogy a 
jes bevétel a szegény tanulók segélyezésére 

lesz fordítva akkor, amikor a legnagyobb 
szü séget érzik a tanulók az anyagi támoga- 
tasnak. A nemzetnek nagy szüksége van arra, 
ogy fiai és lányai intelligenciája minél ma­

gasabb fokra emelkedjék, hogy a többi álla- 
mokkái szemben a kuiturfölényünk meg le- 
gyen, a két szövetség lehetővé akarja tenni 

szegény növendékeknek azt, hogy tanulmá­
nyaikat folytathassák és hasznos munkásai le­
gyenek a jövő Nagymagyarországának. Az iro­
dalmi est jegyei 2 P. 1.50 P 1 P és 50 filléres 
arakon kaphatók, azért lettek a jegyek árai ily 
alacsonyan megszabva, hogy a két intézet sze­
gényebb volt növendékei is áldozhassanak a 
megjelenésükkel a cél elérésére. Felhívjuk ol­
vasóink figyelmét az irodalmi estre, melynek 
teljes műsorát a holnapi számunkban fogjuk 

özöini, csak azt említjük meg, hogy a Kollé­
gium volt növendéke, a hires Író, Móricz Zsig­
mondy is szerepelni fog két novellájának a fel­
ei vasasával, egyiket a Dóczi intézet volt nö­
vendékeinek irta, a másikat pedig a Kollégium 
öreg diákjainak.

AZ OTTHON 
DÍSZE EZ A KÉP.

díszítse lakását a leg­
kiválóbb MESTERMŰVEK 
tökéletes másolataival

Corot 
Millet 
Mans teát 

Murillo 
Rafael 

Tizian 
Watteau

Pengőért,

Ferenc y
/vdnyi- Grün wähl 
Kézdi-Roaács 
László Fiilöp 
Mednyánszky 
Mészöly 
Padi 
Rudnay 
Sz in tiyei-M erse 

Full stb stb. 
leghíresebb festményeinek vászonnal pre- 
pare t művészi kivitelű színes másolatai, 

izlé.ses keretezésben

2 pengős havi részletfizetésre 
vásárolhatja.

tekintse meg vételkényszer 
nélkül

hegedűs és Sándor r. t
könyvkereskedésében,

Ferenc József ut 34. sz.

már
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710 Pénzűért. Ezek- 
indtt műr benne fos- 
tlpilri benyomják az 
ebben a tekintetben 
■° ciPő egyszerű ki- 
mennyiségben kertit 
isárollntt ja.

>ak Szöveisé- 
égiumi Diák- 
•odaírni estje
t iskolatársak sző- 
iákszövetség, amely 

szegénysorsu diá- 
^ése. e nemes célra 
íjén. héttőn délután 
3Zgó helyiségében 
Egyik egyesületnek 
öltségei. úgyhogy a 
uilók segélyezésére 
ikor a legnagyobb 
\7. anyagi támoga- 
szüksége van arra, 
cnciája minél ma- 
iogy a többi álla- 
fölényünk meg le­
jtövé akarja tenni 
zt. hogy tanulmá- 
znos munkásai le- 
rszágának. Az iro- 

1 P és 50 filléres 
c a jegyek árai ily 
a két intézet sze- 
áldozhassanak a 

éré. Felhívjuk öl­
ni estre, melynek 
á műnk ban fogjuk 
eg. hogy a Kollé- 
iró, Móricz Zsig- 

ovellájának a fel­
intézet volt no- I 

edig a Kollégium

►«•♦«HM**«

SÁT A LEG- 
STERMÜVEK 
iOLATAIVAL 
ont 
Millet 
Mom tedt 

Murillo 
Rafael 

Tizian 
Watteau

vászonnal pru­
nes másolatai, 
ten

szletfizetésre
.kényszer

R. T

1930 november 29.
blEPtCtNI

■.rvyit-Tf’TiiiC,

Hröh utóda Hegedűs cég
____ £ÉS|enfeld téri
A mai napon eladásra kerül nagyléte™

bélelt bőrkeztyű
flanel béléssel női vagy férfi || gyapjú béléssel női vagy férfi

párja 7 98 fill.Párja 6 98 fill.

Minden vevő egy 1931. évre szélé disznantárt
kap ajándékba.

Műselyem harisnya
gyári hibás 

98 fill.

Téli kesztyű
férfi vagy női

158, 1-98, 2-28 fill.
Gyermek téli kesztyű

138, 178, 1-98 fill.

Teniszflanel mtr 58 fill.
Téli harisnya

88, 1-38, 1-98 fill.

Flór harisnya 
98, 1-38 fill.

Erős lepedő 
pamutvászon 
mtr 1*98 fill.

Bordás, angolos 
téli harisnya 

1-78, 2-20, 2-50 fill.

Hellas selyemharisnya

3 58 fill.

Kitűnő pamutvászon

mtr 75 fill.-től.

Női téli kabát 25-90 fjn.-tói
Csodaszép női 
gyapjú oroszka 

7-80, 8-90, 10-90 íiil.
Férfi téli mellény 

5=90,7-90 és feljebb

Kötött fehér jégkesztyü

2-98 mi.

Mindenre jó sifon mtr 68 fül,
Melegen bélelt női nadrág

2*98, 3-98 fill.
Atlasz csikós selyemnadrág

női 1-78 fill, 
gyermek 1*38 fill.

Férfi öltönykelme I. áru mtr 7'90 fill.
Kusnuk selyemharisnya

178,1-98, 2-48 fül.

Színtartó kanavász

mtr 88, 108 fill.

Flór harisnya
1-98,2 58, 3-58 fill.

Angin tolltartó
mtr 88, 1=08 fill.

Rózsás paplan most 12-50 fin,
Ágy és asitalgarnitura 
3 drb 26-50 fill.-töl

Ruha és kabátbársony
mtr 4-90, 5 90 f.

Seziontakaró

19-80 fill.-töl

Csodaszép mintás bársony
mtr 2-58, 2-98 f.

Gyermek léli kabát 16-90 fiii.-iöi
Női gyapjukabát 

8-90, 9-50, 10-50 f.
Gyermek mellény 

vagy poluover 
1-90, 3-50, 5-50 fill

Dupla cloth paplan 15-70 fin,
Dupla széles divatos szövet
mtr 1-90, 270 fill.

Crepe de chin, nagyobb maradékok
mtr 3-50, 4-50, 5-40 fill.

Férfi zokni, téli

most 75 fill.
Vastag férfi zokni 

85, 95 till.

Finom férfi ingek pouplinból
egész egy anyag 6-50, 7-50 fill.

Férfi nyakkendő
most 88 fill.

Bársony flanel maradék
mtr 1*18 fill.

Crepe szatén és _
mtr 4-90, 5

Férfi mintás harisnya 
75, 1-35, 1-95 üli.

Kabátposztó 
mtr 5-50, 6-50 f.|

Vattelin 140 széles 
mtr 2-50 fill.

nagyobb maradékok
90, 6-50 fill.

Flor zokni
1-75, 1-95, 2-25 till.

Bőrerős férfi alsó nadrág
2-90, 3-50, 4-50 fill.

Csokor nyakkendő
most 39 fill.

Zsinór barchet
mtr 1*28 fül.

Férfi gallér, divatos fazon
most 75 fül.

Goldberger-féle Parisette
mtr 1*78 mi.

(Takarékosság Kontsek I
divatáruházában vásárolni.}

b HÍREK ti
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefon» zAnuú:
Kiadóhivatal....................................................
Fiókkiadóhivatal ée Itolcs önkönyv tár 5—75
Szerkezte lég nappal..............................10—20
Szerkesztőség éjjel ..............................18 és 812

*
— Időjárás. A Meteoiológiai Intézet jelenti: 

fínylie és részben felhős idő, a Dunántúlon 
esetlen kevés esővel.

Adventi urvacsoraosztási istentiszteleti 
rend. A református templomokban az adventi 
mvacsoraosztási istentiszteleti rend november 
30-án, vasárnap, a következő: A Nagytemp­
lomban délelőtt Ifi órakor prédikál dr. Soós 
Délit, ágetidázik dr. Baltazár Dezső, délután 5 
órakor Szabó Géza, a Kistemplomban délelőtt 
9 órakor prédikál Kovács József, ágetidázik 
Bagdy Dániel, délután 5 órakor Kardos Lajos, 
a Kossuth uccai templomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Madar Zoltán, ágetidázik Baja 
Mihály, délután 5 órakor Baja Mihály, az Ár­
pádtéren délelőtt 10 órakor pr. K. Kiss László, 
ágetidázik Magyar Bertalan, délután 3 órakor 
Magyar Bertalan, az Ispotályban délelőtt 10 
órakor prédikál Molnár Ferenc, ágetidázik 
Szabó Gyula, délután 5 órakor vallásos estély 
Mezey Béla, a Homokkertben délelőtt 10 óra­
kor úrvacsorát oszt dr. Ferenczy Gyula, dél­
után fél 3 órakor Ióth Miklós, Nyilastelepen 
délelőtt 10 órakor úrvacsorát oszt Kalas Fe- 
lenc, délután 3 órakor Biró Béla, a Csapókert­
ben délelőtt 10 órakor prédikál Madarász Jó­
zsef délután 3 órakor prédikál és úrvacsorát 
oszt Halász András, Fancsika délelőtt 10 óra­
kor Vajda László, Hegyes Vajda László, Elep 
Musza Ferenc, Ondód-Kádárdülő Halász And­
rás, Ballag délelőtt 10 órakor Kardos Lajos 
Nyúlás délelőtt fél 11 órakor Tantó Sándor, 
Wolaffkatelep délután 3 órakor Tamás Ferenc, 
Köntösgát délután 3 órakor Kalas Ferenc 
Sámsoni úti iskola délután 4 órakor Kovács 
Ái pád.

— Az evangélikus templomban e hó 30-án, 
advent első vasárnapján, délelőtt 10 órakor 
istentisztelet urvacsorasztással: Rapos Viktor.
9 ólakor ifjúsági, fél 1 órakor levente istenitsz- 
telet: Labosa Lajos. 29-én, szombaton este fél 
5 órakor szeretetvendégség az Egyetemi és 
Főiskolai Luther Szövetség tagjai részére a 
Miklós u. 3. sz. a. tanácsteremben. 30-án, va­
sárnap délután 5 órakor a konfirmált leányok 
szeretetvendégsége.

— Árban, minőségben, Ízlésben és választék­
ban vezet a Csipkeáruház, Debrecen, Kossuth

— Részleges áramszolgáltatás. Tisztelettel 
éi tesltjiik villamosára mfogyasztó közönségün­
ket, hogy hálózatunkon cszközlendő javítá­
sok miatt f. hó 30-án, vasárnap a következő 
helyeken és időben az áramszolgáltatás szü­
netelni fog. Reggel 7 órától délután 4 óráig: 
Teleki, Tímár, Vígkedvű Mihály, Ilaláp, Szent 
Anna, Kandia, Zöldfa ti., Méliusz tér, Kossuth 
Batthyány, Varga, Burgundia, Domb, Magoss, 
Kígyó ucca. Reggel 7 órától 8 óráig és délután 
2-töl 4 óráig: Petőfi tér. Ispotály, Késes, Sa­
létrom ucca, Déli s0r. Vargakert, Széchenyi ut, 
tisztviselőtelep, Szepességl, Simonfíy, József 
kir- |1R- Hatvan ucca vége, Vendég, Csap. 
Jókai, la ni tó Cserepes, Oarai, Csokonai, Zúgó, 
Borz ucca. Mesler ucca páros oldala, Kishc- 
g.vesi ut, Hatvan uccui kert, Tégláskert és 
MÁV fiitoház. Reggel 7 órától délután 4 óráig: 
Szoboszlói ut, Erzsébet, Boldogfalva Vörös­
marty. Török Bálint, Miklós, Arain János, 
Kulsovasartér. Széchenyi ucca. Világítási Váll­
alat.

— KARÁCSONYI gyermekielvételck Ru- 
zicskánál készülnek. Cégtulajdonos Kiss Rózsi.
- Halálozás, özv. Politzer Józscfné szül. 

Lichtmann Teréz életének 82. évében e hó 
27-én délután 4 órakor elhunyt. Temetése e hó 
30-an délelőtt 10 órakor lesz a gyászházból 
(Csapó ucca 41.) a debreceni zsidó temetőbe 
orok nyugalomra. Az elhunytban dr. Dévai 
Zsigmond anyósát gyászolja.

Tekintse meg a Csipkeáruház kirakatait. 
Debrecen, Kossuth ucca 4.

— A debreceni m kir. erdőigazgatóság
Nagyerdő 12, szánt alól Széchenyi ucca 30. 
sz.mi alatti székháziba költözködött Az itt 
berendezett telefon állomás: I7tí a Nagy­
erdő 12. szám alatti Debrecen városi központi 
erdészeti épületben a debreceni m. kir. erdő- 
teltig\ elő és debreceni kit. erdőhivatal he­
lyeztetett cl.

KARÁCSONYI gyermekielvételck Ru- 
zicskánál készülnek. Cégtulajdonos Kist Rózsi.



Nagy karácsonyi
kereteben raktáron lévő összes kötött és szövött áruk, 
úgymint gyapjú női smocking kabátok, mellények és 
oroszkák, térti és gyermek mellények és pullowerek, 

harisnyákat, kesztyű árukat a volt árnál
40 és 507o-kal olcsóbban

dobunk a piacra. Mindenkinek érdeke, hogy ezen ked- 
vező olcsó áraliat kihasználja, meri soha ilyen olcsón még nem vásárolt,

Gyapjú női smocking kabát
selyem tresszel szegve csoda­

szép kimintázásban, csak most
8*80

Gyapjú női mellény
háta sima eleje mintás gallérral 
csoda olcsó, csak most 6*98

Leányka smocking kabát
selyem tresszel szegve a leg­

szebb kiminlázásban csak 
most 7*80

Gyermek patent harisnyák minden színben, csak most
^ n o ^

—0*00 0-.I1 l(,,s 0-70
Gyermek angol téli harisnyák ajourozott, csak mosl
° 4 O Fi 7 v

005 070 080 (>,85 (>,,t

Selyem esik Gyermek patent harisnyák kis szövés! hibával, fekete 
színben, csak mostnyaksál

1-48 1-68 1-88
Fá fi nadrág­

tartó bőrpereccel

Férfi zokni­
tartó

0*58 0*68
0*78

0 20 0-22 0-24 0 26 0 28 0 30 O'32 (j:34~ 1-30 150 1*80

Női övös 
harisnyatartó

Férfi zsebkendő
fehér csíkos szélű Gyermek zseb­

kendő törülköző feltúr damaszt abroszcsikós és kockás kockás és rózsás0*30 0*20 0*25 3*50 3*98miillával0*40 0*30 0*98 1*28
Női harisnya égé:sz finom német áru, melv- Frottier törülköző, egész lino,l Cll Uj II

iC' ara V°H 3*50, most az ára 1*20 II minőseit

Férfi divat nyaksál, nehéz 
tiszta gyapjú, a legújabb ki- 
mmtazas, csak most 2 38

Férfi pullower, tiszta gyapjúi Vadász zokni, tiszta gyapjú
csikós és sima színben 4*98 anyagi)ól,

>1 lcg(momal)I) minőség 1*88

COgra kérem nagyon Sgyeliiil!
CSILLAG TESTVÉGEK
. . Kálvin tér 19.
^^nai kertteUzemben, a Déri Múzeumhoz vezető oldalon.

Nagy tétel prima angol meló nehéz reform selyme- 
zett nadrág, melynek a i......1 ' - -- 1 Téii nehéz reform nadrág sei vem be­

szövésekkel, melynek a rendes ára >50 voltendes ára 4 50 voll3 , v “ ‘V11UCÖ ina ‘t Ott
Míg a készlet tart, csak most 2*68 most az ára 1*98

Tiszta gyapjú férfi mellény Férfi mellény, Gyapjú oroszkabelül bolyhos, elegáns kivi- Gyapju fiú swetterekgyapjú csodaszép bordűrrel.tel, drapp szürke és barna drapp és barna színbendivatos színekben,6*70 7'50 8*40 2-80sak most 7'80 3-20
Nagy tétel egész prima téli trikó,
Hüpf PC n ‘1 z j i- ó rizx 1 : • ... . Gyermek téli trikó sötét és világos

S7111P .’hón ítmvl.v U Z«I „ i _ . - . n

^ , “a™- H'iina ICII iriKO,
inget és nadrágot alkalmi áron vet lünk, 

melyei már. míg a készlet (art
Tiszta gyapjú férfi divat kockás
PC Pc I l/rte - I n . . .

• r.----‘"«w »ulet is vuago
színekben, dupla bállal, egész primo utvm HUUKaS

-s cslk°s nyaksálak alkalmi áraminőség, csak most 2'40-től4'40 P aduid most 1*38
Gyermek téli meleg kesztyűk Női téli meleg kesztyű Női divat téli kesztyű098 1*26 1*68 Férfi téli meleg kesztyű

1-98 2*48 2*68 1*58 1*78 2*28 2*68
Angol zsánerű

női harisnyák 
0-98 1-28

Gyapjú női angol Angol harisnya kis Férfi zokni, téli Férfi zoki, f.ór Férfi zoknt, kitűnőharisnyák selyem kockával 0-68 0-78 0-88 0-98 minőség
0-88 0-36 0-45 0-55

I Minden igényt kielégít
KON I SEK divatáruháza

Istentisztelet a baptista imaházban t
.............. . "«a 23. sz. alait levő baptistV i,
füi/h.-m Vitsiiniaj) délelőtt s v-iV "Il,‘
9 IU-'S l’ibliamagj-ar.ízat, délután "b"-''"' 
evangelizálás, tél s o^ig vallásoscstélv '' 
gyeskar és zencszámokkal.

KARÁCSONYI gyermekfelvételek u 
zivsk.in.il készülnek. Cégtulajdonos Kiss i, 

Káinok! Izidor meghall. Budapestről- 
ívunk: Káinok! Izidor a kltlinö iró :c"
iminkatársa ma délután hossza szénfcu" 
almi 05 esztendős korában elhunyl Ten,j” 
Sun" meK ez ideiK »ein történt intézkedés *" 

Kel hónapi fogházra Ítéllek egy an-ö j. 
csalással akart szabadulni a gvm,.„. .' * 

'■ hereuvónifahh " 2":
felesegető! I9J5 óta különválva él W > 
napra a különválásuk után az assz,»,, , 
gymnckc szű|cteu és ezért «vermek, l'vn indított ura ellen. A l,Íróság heh! „

köK-iczté p z
-hon a gyermektartási díj fizetésére:

I . Gábor, hogy ettől a kötelezetiségétöl , 
szabaduljon, a vagyonát ráíratta a só- - S"Naf ^-lyné nevére. Kzut^:m'trS:

a gyermektartási dijat. Bűnvádi ra- ,' Nat»' Károl.vné'eűen

revem törvényszék pénteken tárgyalta „ 
l u,,e" bu,'osnuk '»ondotta ki mind a ké,

V "mlat c* Na«-v P. Gábort 2 havi, Nagy K 
"Avne, pedig I havi fogházra Ítélte. A ^ ' 
jogerős. llULt

legolcsóbban Halfa, éks",ZJalaa”““

kályhás™«,, Dobrscn. I,»,»
(volt Piac u.) 89. Telefon: 12-18J

— Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tan-
h zmnnT“ hC,Í Pr0gramia' A Kollégium 

dísztermében (, órai kezdettel a jövő hétéi
kove-tkezo előadásuk lesznek. Hétfőn, dec. i 
dr. Haasz Imre, reálgimnáziumi tanár: I 
vezetes az etimológiába. Kedden, dec. 2-án 

ap Karoly, egyetemi ny. r. tanát: Dcbree 
trodalomiortenete. Szerdán, dec 3-án, dr I 
''asz Géza, felsőkereskedelmi isk. tanát- ' 
modern magyar irodalom. Csütörtökön, de
tanár- a j Z0IKly György' leánygimnáziun 
,, ,V. A... enger k;0b°ldiai. Ve ti tét tképekkt
f , ' UJ ,UIICS- adományokat i
fogadnak.

Olvassa el a Csipkeáruház mai hirdetés,

rendi, Hlí?Z0"Öí pensötö1 készítek else 
rend öltönyöket stl). Szabó és Társ
- E Ósa4a' N-sapó ucca 84.

kérőt u ü ^ mutenne, fotócikkek, kéj 
keretek. Ferenc József ut 38., az udvarba!

, , par,"uvész á,tal tervezett ebédlő késze
kaphalo3 Luszüg asztalos, Eötvös ucca S:
J vlefon 17—97.

— Kárpitos munkát szakszerűen készi
Olcsón, jól Glattstein kárpitosüzeme, Püi 
poki palota.

karácsony előtti vásár alkalmávi 
mso araimból 10% engedményt adok. - 

Mentze Henrik, Piac u 38.
Czeglédi fodrászüzletét Piac ucca 6C 

a a helyezte. Olcsó árak, elsőrangú munka
*”*•'** * • *1* • ❖

jgZINHÁI MŰVÉSZET

MŰSOR:
SóéOMBAT: Leona. Premier. Kardosa 

Géza fellépésével.
VASÁRNAP délután: Lila test sárga 

sapka. — Este: Cigányszerelem. Lehár 
repriz.

❖❖
ierenczy Marianne vendég-^- 

szerepel a Csokonai-szinházbaB
Három esztendeig volt kivételesen népszerű 

szuhrettprimadoimája u Csokonai színháznak 
/11< nc2y Marianne, aki ez alatt a három esz­
tendő alatt a kitünően sikerült figurák pMttPi« 
sói ozatát állította a Csokonai színház szinpa-

1 crv|iez\ Marianne az idén tudvalevőleg a 
K álj színházhoz szerződött, ahol a Viktória 
sziibrcttszcrepében mutatkozott be nagy siker­
rel s játszotta a Tommy és Itirsa-beli, cmléke- 
zcicsctt kitűnő fiuszerepét is. A Csokonai szin- 
h.iz közönsége a jövő héten viszontlátja a Deb­
recenben annyira kedvelt kitűnő szubrettet. 
akit itt annál jobban szeretnek, mert a debre­
ceni közönség egészen a magáénak számítja- 
hiszen í erenczy Marianne a Csokonai szin*
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umi tanár: tie- 
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eo 3-án, dr. Ju- 
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er. Kardoss

! test sárga 
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rendég-—
:inházban

1930 november 29.

ház színpadán nőtt rneg tehetséges prózai 
iiésznőtöl első klasszisa szubrelté. Kiirt,u,.
(iéza igazguió megáilarmltm herumzt M 
rianneiial, hogy a jövő héten iiúrmn v.:, 
resztil! vendégszerepei a Csökön i színházit n. 
líéciclen, csütörtökön és szomlviion,

A három este k.iziil az egyiken ,h 
Yeniiély lány.ban jáisza Irireiiezy M , -
egyik legnagyobb sikerű debreceni szultru sze- 
repel' a másik két este pedig olyan szer.ejuk- 
be.n lép fel, amiket még nem játszott Cso­
konai szinliázhan: a Vlktóriá-him, amiben a 
! h'álv színházban heinnt.alkozolt és az Alvine-v 
•t ' rut:-ban.

Iválaszték P 6 50
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Icrenczy .Marianne.

Irrnyi Bőske, a Csokonai színház szubrettje, 
akl az icl<Sl1 szerződött a Király színháztól a 
Csokonai színházhoz, pénteken szerződése fel- 
Imntását kérte Kardoss Géza igazgatótól A 
szerződésbontási kérelemhez Kardoss (iéza 
igazgaiét hozzájárult és jRy Erényi Böske 
megválik a Csokonai-sziniiáz társulatától.

Bemutató a Vígszínházban.
Bemeken este a Vígszínház Mozgó nj mii- 

"""aiott be. A fő fi lm címe: A rejtelmes 
garazs. |iz felvonáson ál pereg az erőltetett 
niesé.,„ bumtgyi tifm, melynek főszereplője 
Barry I tel. Az u.i műsort beharangozó reklámok 
azt hirdettek, hogy ez a film Harry Pici „tes- 
tertihnje: igaz, hogy ebben a filmben Harry 
Bei az crick, de már sokkal jobb filmjeit is 
allnk és bizony nem tudta lekötni az érdek- 
alesl olyan mértékben, melyet elvárt a kö- 

"’"ség cyv ||t,n.v |.j,| fijmtöl. a film meséje 
egyébként napjainkban történő bűnügyi história, 
"i"i ügyes fordulatokkal tarkított hajsza c»y 

inszóvctkczet után. \ műsor második részét 
clso 1 s/l !'"r vimii s f( Ivonásos vígjáték 
Hl|,c l);u'ie!.s alakította a főszerepei de 

Bmentei" nem tudta a silány meséin, kevés 
l!tlh" fllmcL "W C8.V tapaszt: laii.tn kisleány 

szakáját vitte ., nézők elé meglel,, ősén
:'""Uc." 1 c"dczésbe„, hang,fordulatok- 
1,1 szűkölködve.

Debreceni Szinpártoló Egyesület
lagja-it. hogy december egész havára 

-s hedvezméincs utalványaikat , sZin- 
>daha" v«.vvk át. A tagsági igazo’vánv

A
felkéri
> rvcii v

mindenkor felmutatandó. Azokat a, tagokat, kik- 
cz-idoszcrint még felhasználatlan malvá- 

vannak, felkérik, hogy tagsági igazol- 
' k CKyfift vífr>'ék be azokat december 

0 ugyancsak a színház titkári irodájába 1 •- 
vbegzes végeit. Az mahányok ellenében a 
kűílrtár a legyeket kiadja s Így azok 

' t>s,e nt,ri szorulnak. A Szinpártoló
tiiénvn" ' : kíri '''gfail. hogy a kedvez-

s utalvány,lkai csakis legközelebbi hoz- 
'•atartr.zojuknak adják át, nehogy visszaélések

Nem titok, már Ön is tndja, 
ärat Rontsak tartja.

történhessenek s az arra nem jogosítottak ve 
g\ ék azokat igénybe. A színház titkári iroda- 
iaban a Szinpártoló Egyesület részéről kikül­
dőt! tisztviselő délelőtt ló -l-ig és délután 5-től 
8-ig mindenkinek készséggel áll rendelkezésére 
I z intézkedés folytán az egyesületi utalványo­
kat nem kézbesítik, mert így a szükséglet min- 
delikor beszerezhető lesz.

»ZINHAX! IRODA n
H1RQ 5»__

Csokonai színház szombaton este mutatja 
be Zilaliy l.ajosnak, a Süt a nap, Szibéria és 
a ! álmrnok szerzőjének legújabb színmüvét, a 
Nemzeti színház nagysikerű müsordaraliját, a 

LFONA-t.
Zilahy Lajos darabjainak prömierje minden- 

I kor kimagasló művészi esemény, hiszen a mai 
magyar Írók közül senki sincs, aki az aktuális 
eseményeknek, a mindenkihez egyformán közei 
cső félmultnak drámába öntésével annyira meg 
tudna ragadni a közönség érdeklődését, mint 
épen Zilahy Fajos. A fiatal magyar Írói nem­
zedéknek ez a büszkesége, aki azok közül a 
nagyon kelesek közit! való, akik irodalmi mű­
ködésükért legmagasabb helyről is megkapták 
az elismerést a most alapított Corvin-koszoru- 
vnl való kitüntetés által, uj darabjában, a Leo- 
nában is a {elmúltat dolgozza fel izgalmas, for­
dulatos, magasrendü formában. A Csokonai 
színház előadása méltán sorakozik Zilahy La­
jos darabjainak eddigi kiváló előadásaihoz, hi­
szen a Csokonai színházban a Zilahy darabok 
főszerepeit Kardoss Géza igazgató szokta egy- 
egy nagyszabású alakítással döntő sikerre 
vilim: és emlékezetessé tenni. Kardoss Géza 
l.cnna Mcrovszky grófjában ismét hatalmas 
alakítási mutat be s mellette a prózai cgviit- 
,es kitűnőségei: Könyves Tóth Erzsi, aki a 
címszerepben lesz brilliáns, valamint Tliurőczy 
Gyula és Mészáros Béla jutnak szép feladat 
hoz a Kardoss Géza által rendezett mintaszerű 
előadás keretében.

Vasárnap délután mérsékelt hely árakkal a 
alkalmából, egyik legkitűnőbb darabját, a 

I II A TEST SARCA SAPKA 
első, délutáni előadása!

Vasárnap eslc Leltár Ferenciek, világhírű 
magyar operettkomponistitnak, akii most mi­

ndnek világszerte hatvanadik születésnapja 
alkalmából, egyk legkitűnőbb darabját, a 

CIGÁNYSZERELEM
cimii operettet újítja fel a Csokonai színház 
nannas szereposztásban. A Lehár muzsika 
mmdcu zenekedvelő különleges élvezete, a ki- 
I”',n 'lumpi Pedig a Csokonai színház cgyiií- 
tc'vnk c.otulasaban elsőrendűen érvényesül. 

❖❖❖
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Szombaton közkiy.inaira!
FRÖ I IS SZ Iá PS FG 

avasz net 7 ftlvoiizslian Zor 
fószerepléséy el. Megelőzi:

Alii) VISSZA \ VÖLF'GilNT 
Kanra la Plante vig.iátékaitrakciój 

vonásban.
I'.loadások: fi és ,s órakoi

***♦*♦*♦

Autó eladó

Felkérem a l)VSC alant felsorolt iátékosail. 
hogy vasárnap délelőtt fél 12 órakor a DKASF 
elleni mérkőzésre a vasutas pályán megjeleli: i 
■szíveskedjenek: Barna, Pálinkás. Borsa 1 
dán, Welscnburgcr, Nyizsuylk, Béres, Káuii 
Pcncz, Boros, Márkus. Erdei, Juhász L.

Német úszó kitűnőségek a budapesti tV (M 
uszoda megnyitásán. Budapestről jelentik: A 
budapesti fedett uszoda megnyitási versenye 
érdekes küzdelemmel gyarapodott, amenuvi- 
!k" a breslairi uszóklubb bejelentette, hegy 
Sehuberteti, a német gyorsiiszóbajíiokün kiviil 
Karl Ileutschot. a német hátuszók legjobbját 
ls indítja a versenyben.

Nvill-ivr. )
Nyilatkozat

■' "Dfbreceni Polgár“ cimii lap mai számá- 
aM a •• F1ajdufölel“-höz hasonlóan jónak látta 
\ szoc|aklcmukrata pártot a munkanélküliségi 

kérdéssel kapcsolatban oldalba támadni.
Anélkül, liogy Jámbor Ferenc urnák :, „p0j. 

sár“ mai számában a vezércikk helyén ’meg. 
‘lein fogalmazási gyakorlatával vitába- szán­

nánk. kijelentjük a következőket:
I- Valótlan az. hogy az általunk eszközölt 

összeírás alkalmával bárkit is arra kapacitál- 
ta. ,volMa- hogy léPjc be a szociáldemokrata
Partba, mert csak igy kap segélyt.

Valótlan az, hogy azért vizsgálták felül 
az adóhivatal tisztviselői a munkanélküli ki­
mutatásunkat. mert kiderült, hogy az adatok 
»cm helytállók, hanem felülvizsgálták azért 
morf az összeírás megkezdésénél az volt a 
megállapodás, hogy a hatóság felülvizsgálja az 
osszcirtakaif és osztályozni fogják.

A felülvizsgálat során minc-.,sze 3 egyénről 
derült ki. hogy vagyoni helyzete olyan, hogy 
nincs szüksége sziikséginunkára. Ha figyelembe 
vesszük, hogy az összeírtak száma 2Ö00 volt,
akk"r ullllek a 2 egyénnek az általánosítása a 
legnagyobb rosszakarat.

d- A szakszervezetek a segítés terén clju 
n-'Buk teljesítőképességük határáig. Az „,óbbi 
vvekbeu evenként 2 millió pengőt fordítottak 
sege.yvzesrv. S most már Hajdani vagyomtk- 

cs,,k a r,mcsai vannak meg, meri u kifi- 
zeieu segélyek minden évben 100 százalékkal 
uiul.iuk telni a bevételeket.
----- - . Holló limits titkár.

* y rovatban közlőitekért nem vállal fel*
S sem 3 szerkeszt5síg. - oiSf

J<ÖZgAZPA$4Q_
A TERMÉNYTŐZSDE.

Minden kívánságát kielégíti

elhelyezni a feljaánlott tételeket.
A határidőpiac első kötése: Magyar búza 

márciusra 15.46, májusra 15.36, tengeri má- 
jusra 12.24 pengő.

Kisziírupiuc: Búza 77 kg tiszavidúki I,Ls5 
11.25, ielsőtiszai 13.811- 13.011. 7N kg tiszavidéki 
14.011 14.40, felsőtiszai 1.3.95- 1-1.05, 79 kg ti- 
s/;.n iíléki 14.20- 14.70, feisőliszai 14.15 14.25.
dü !-:g tiszavidéki 14.25 J4.N5. feisőliszai 14.2(1 

1 81 kg tiszavidéki 14.25 -15.05, első-
tiszai 14.25- 14.40. Rozs; 8.10—8.20. Z: h I. 
rendű 17.25—17.50.

Hutúndöpktc: Magyar búza márciusra 15.40 
15.17. májusra 15.36 15.37, magtár rozs 

márciusra 9.15—9.20, tengeri rnáiusru 1) 30- 
12.31.

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.76-27.81. Belga frank 79.45 

79.85. Cseh korona 16.86—16.98, Dán korona 
152.50- 153.10. Dinár 10.02 10.10, Dollár 569.25 

572.25, Francia frank 22.30—22.60, Hollandi 
forint 22950—230.50, Lengyel zloty 63.80- 
64.20, Lei 3.36.5—3.40.5, Leva -1.12-418, Lira 
29.70—30.00, Német márka 135.9(1 1,36.50, Nor­
vég korona 152.50—15.3.10, Osztrák schilling 
80.25—80.65, Svájci frank 110.35- 110.85, Svéd 
korona 15.3.10 155.70.

i zárlat
bushel

7 er meny tőzsde, zár lat. 
Ksikágó, november 28.

Dec.
Márc.
Május

ROSE

Újdonság
4 hengeres Chrysler, jó­
karban, teljes felszereléssel

DEZSŐ Ferenc József uí 75

I

TÓTH GYULA "«életében
1 szerezhetek be.

ACÉLÁRUT szaküzletben vásároljunk.

A gabonatőzsdén, tekintettel arra, hogy a 
malmok tartózkodó magatartást tanúsítanak 
es csak a kipróbált minőségű tiszai búzát vá­
sárolják 79 kilogrammos alapon pesti paritás­
ban. 1.20 pengővel a márciusi búza alatt, a vá­
sárlási kedv nem fejlődött ki és a csekély- 
szamu üzlet során a határidőpiacon kialakult 
olcsó kurzusok szerint fixirozódtak az árak.

I A határidős üzletben a Winnipeg! és buenos- 
I ayresi olcsóbbodás következtében ejtette le oz 
j ‘*rakat, mert a kanadai és délamerikai tőzsdé- 
I ken mindenütt csak árengedménnyel lehetett

Patkányt, egeret,
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz- 
os hatású speciális irtószerrel Rgvetien 

kísérlet meggyőzi a vásárlót Nagyon ol­
csón kaph.tó

STERN fesíéküztetében
Piac ucca IO. szám- Bikával szemben.

linzit:

Tengeri:

7.ub:

Rozs:

Mai zárlat 
Cent, bushel

33.75
35.375
36.625

stb.

-ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY, 
irverezek Debrecenben 1930 december hó 

délután 2 órakor Vörösmarthy ucca lo. 
■ I7ö7 pengőre becsült bútorokat, képeket.

Debrecen, 1930 november 10.
Szilágyi f.ajos bir 

ad 3138-1930. I. végrehajtó.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA in

Telefon
16-76

Olcsón és jól legújabb d.vat szerint csak

ALTMANN
szűcsnél Vásárolhat Miklós ucca 5. Bz

Tűzifa
Aki kétséget kizáróan meg akarja állapi- 
'ant, hogy hol szerezheti be a tűzifa- 'és 
szén szükségletét, az szíveskedjék a Mos- 
tor ucca 28. szám alatti fakereskedést 
felkeresni, mert ott a legolcsóbb napi ár- 
Rit" u!h «10 ttietésl feltételek mcl- 
és inrbíll Í-U^V S7-yaZ 'Öl«y. bűkkhasáb 
brikett Z KUZI-a’Va a 'la porosz, tojás 
brlkLtl 6s hazal szenek azonnal házhoz szállítva.

T"f r tBéitelfL Uradalom Erdőgazdasága R. T 
I ŰZI I fii ■ 'afetrme 0 ,cég kéPvise!etében IM száraz bükk

bükk „ „lgv kii^rs.saíssir
zardlag nagyban beszerezhető POLLÁK ZSIGMOND képv.selőno Debrecen, Mikid, ucca 13 =/Teltion 4 -tii

Gallérmosás 8 fillér
Hoseulli szobor mellett

fényesen vasalva
WACH A Simonffy u. 2. és őö

\\



bot a re <$ hirdetés ns szól a frm* nujtn
IS BGYSZLRRB KÉT REGGELI LAFI1AN J KLEN Ut 
HEG. M INDEM TOIÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. JASTk- 
BíBD BEtOTKL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 
> ITIATNAK. — OZLKTI HIHDCT1ÍSRK MÁS TARIFA. 
F, LV1LÁUOS1TÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

„Mielőbb"
jeligére levél van. 
átvenni.

Kérem

„Ezer pengő”
jeligére levél van. Kérem 
átvenni. < , [

Vidéki
középkorú urinő vagyok, vá­
rosi urat keresek ismerkedés 
céljából. ..Őszirózsa" jeligé­
re." 1337...d

AP*óm*DRT#se* fBADIATÓK t FÖRIADOhITR-
TALONÉBAN: FERENC JÓZSEF OT PIAC OCCA) 48.1 
SZÁM, FIÓKKI A DÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UI.CA 2. SZÁM, A HEGEDŰS Él SÁNDOR RT. 
K ÖNTVE KKKSkKDÉNÉBRN PIAC OCCA 34. szám 
AIATT ÉS A „MARGIT“ fOriiÖ PÉNZTÁRÁNÁL. __

Simonyi ut 9.
bútorozott szoba kiadó 
azonnalra. 983

Uccai
kiilönbejáratu parkettes bú­
torozott szoba elsejére ki­
adó. Bethlen u. 40. 1344-a

„Kellemes téli esték”-nek
kiadóhivatalban levele van, 
kérem átvenni. 1321 -a

Különbé járatú
bútorozott szoba egy-két ur­
nák kiadó. Simonffy ucca 
32. sz., I. bal. 1346--a

Egy
szoba, konyha mellékhelyi­
ségekkel kiadó. Arany Já­
nos u. 19., I. em. 1347—a

Alti
Keresek Családi ház,

januárra beköltözhető 3 szó- ; 2 szoba, konyha, kamara, 
bás modern komfortos la- j veranda, kőkerítés, jóvizü 
kast, esetleg a belterülethez ! kuttal, villaszerű kiképzés, 
közel fekvő 3 4 szobás kér- 25 évig adómentes, amorti-
ti villalakást. Cim a kiadó- zációs kedvező teherrel el­
bán. 1348—b ! adó. Kincseshegy ucca 12.

1212—d

Három szobás
lakás mellékhelyiségekkel 
azonnal kiadó. Szent Anna 
u. 5. szám. Értekezni: 
Batthyány u. 14. sz., ügy­
védi irodában. 1079—d

Három szobás,
fürdőszobás lakás, két szo­
ba, előszoba azonnal kiadó. 
Csapó 24. 1097—b

Orvosok figyelmébe!
Emeleti két szoba, előszoba
rendelőnek, irodának kiadó. 
Csapó 24. 1096—b

Egy
különbejáratu uccai szoba 
december 1-re kiadó. Hat­
van ucca 37.

Bútorozott
szoba 1—2 személy részére 
kiadó. Csonka ucca 5. 985-d

KIADÓ
egy udvari szoba december 
1-re. Csillag u. 82. sz. 978-d

Szoba,
konyhás lakás december el­
sejére kiadó. Erzsébet ucca 
31. 1261—c

Wesselényi 45.
(Teleki 46.) alatt két szoba, 
konyha külön udvarral, jó-j 
szágtartással azonnal kiadó 
35 pengőért. 1348-d

Kiadó
december 1-ére Lehel ucca 
20. számú házas szőlő két­
szobás lakással. Értekezhet­
ni Füvészkert ucca 14.. ügy­
védi iroda. 1338—a

Két "
szobás lakás bútorozva ki­
adó. Degenfeld-tér 10. Ér­
tekezni Piac u. 16., II. 4.
Rendelőnek alkalmas. 1329a

Kiadó
két különbejáratu uccai szó- j Egyszerűen
ba bútorozva vagy butoro- 1 bútorozott kis szoba 
zatlanul. Kossuth u. 26. sz. > Miklós ucca 21.
Baloldal. 1335—b -—--- ------------------------------
------------- -------------- --- Kiadó
... „ ,5°™!. I lakás nov. 15-től, előszoba,
illetve 4 szobás, fürdőszobás kettő szobával, konyha, pin-
lakas azonnal : .............................
nyadi ucca 14

Központon,
vagy annak közelében két 
szobás modern lakást, lehe­
tőleg fürdőszobával május 
elsejére keresek. Ajánlatok 
„Pontos fizető” jeligére.

1122—d

Csinos bútorozott szobát
keresek fürdőszoba haszná­
lattal. Ajánlatokat „Köz­
ponti fekvés” megjelöléssel 
a kiadóba. 1366

szám.

Eladó
házak a Maróthy György és 
Kígyó uccán. Értekezhetni 
a Tiszavidéki Mezőgazdák 
Szövetkezeténél, Hunyadi 
ucca 2. sz. 1933—d

HUSFUSTÖLÉS
fehér háló garantált tiszta, ’ olcsón, kifogástalanul Zöld­
jó állapotban. Egy konyha- j fa ucca 3. szám alatt. I231d
berendezés, egy asztali spór ]' ........
alig használt, edények és I 
könyvek, olcsón eladó.
Arany János u. 63. 1315 —d

Alig
használt modern konyhabu 
tor eladó. Hunyadi ucca 14.

Művészi 
cég- és világitó táblákat 
reklámokat, betűket jutá­

nyosán készít Nussbaum 
: Kossuth 18. 1331 a

Házhelyek
az Egyetem közvetlen köze­
lében igen kedvező áron és 
fizetési feltételek mellett el­
adók. Értekezhetni a Tisza­
vidéki Mezőgazdák Szövet­
kezeténél, Hunyadi ucca 2. 

.szám. 1933—d

Bútorozott
szép uccai különbejáratu 
szoba magános urnák kiadó. 
Miklós ucca 21. 1094—b

kiadó.
1095-b

Elegánsan
berendezett, garantált féreg­
mentes, földszintes, két ab- 
lakos, parkettes uccai szoba i 
csöndes úri családnál kiadó, j 
Werbőczy u. 3. 1324—a I

kiadó. ^ Hu- ! ce, hozzávaló helyiségekkel. 
1323-b Kishegyes! ut 19. szám.

1088 a

Különbejáratu
bútorozott szoba előszobával 
kiadó. Hatvan u. 16. 1341-1)

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. (Szív) Nagyvárad 11.

1327—b

Bútorozott
' i szoba 1—2 ur részére kiadó. 

Arany János u. 19., ke­
resztépület.

Törlesztéses
kölcsönöket földbirtokra — 
kedvező feltételek mellett 
folyósittat a Tiszavidéki 
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám.

1933—d
Négyezer

pengőt kihelyezek, vagy 
ezen összeggel üzletbe, vál­
lalatba betársulok. .Mielőbb’ 
jeligére várok megkeresést.

1268—b

59 kát. hold
elsőrendű tanyásföld őszi 
vetéssel együtt azonnal ha-' 
szinbérbe adó három évre. 
Felvilágosítás dr. Pécsi és 
dr. Pap ügyvédeknél, Wer­
bőczy ucca 4. 1061—c

Alig használt
konyhabútor, takaréktüz- 
hely, villanylámpák, ház­
tartási cikkek igen olcsón 
eladók. Megtekinthető 2—3 
között. Hunyadi ucca 14.

1249—c

„we I Színház körül
1367—d elhagy‘am egy vénykönyvet. 

Megtaláló a rajta irt címre 
eljuttatni szíveskedjen.

1093—a

Kiszolgáló leány
vendéglőbe felvétetik. Kül­
sővásártér 2. sz. 1339-a

Gazdák

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre1 
cen, Károly Ferenc József ut 
3 b. sz. 1100—d

Gyorsírás tanítást
uj rendszerrel rövid idő alatt 
vállalok. Cim a kiadóban.

1078—d

Korcsmái
púid, jó karban lévő és na 
gyobb mennyiségű istálló­
trágya tűzifáért elcserélhe­
tő, vagy pénzért sürgősen 
eladó. Nagy Endre, Böször­
ményi ut 81. 1156—c

Asztalosnak
való teljes felszerelés el­
adó. Csonka ucca 5. 948-d

ügyes
törlesztéses és váltókölcsönt ! bejárónő jelentkezzék. Roth ---- a-------
kaphatnak, úgyszintén ház- Jenő, Szent Anna 51. 1334a ; más. Philips csodacsövei D 
ra és építkezésre ” ’ ' ------------------- —--------------------T r' 1 --------

Figyelem!
3 lámpás rádió, amely 
hangszóró vételre is alkal-

Mandel,
József kir. herceg ucca 44 

1325

Egy L. G. 1-es fütő acumulátor, 
|9 voltos anód acumulátor,

Betétekre
most is mi adjuk a legmaga­
sabb kamatot. Kölcsönöket 
olcsón folyósítunk. Debre­
ceni Népszövetségi Hitel- 
szövetkezet, Szent Anna uc- 

10—12. szám, Batthyány 
ucca sarok, bérpalota. 1965d

Ijó bizonyitványu mindenes j ár fejhallgatóval ju
fozono kerestetik. C.m az tányos áron eladó Diófa jjc.

i ügyvédi irodában. Piac 70.
1320—a

ca 15. 1037—d

j Német
j erős, egészséges fiatal gyer- 
\ meklányt keresek azonnalra. 

Hercz, Arany János ucca 2. 
II. 8. 1345 -a

Mindenest,
j főzni tudót felvesz kéttagú

I Üveges
i antik komót, uj hálószoba

Gépírást,
sokszorosítást vállalnak — 
Wirth Nővérek, olcsó árban. 
Piac 59., III. em. 1090—c

Liba­
vagy marhahús füstölését 
vállalom. Altmann baromfi­
kereskedés, Pásti u. 2.

1335—d

Gyorsírás tanítást,
uj rendszerűt, vállalok 1 - 2 
személy részére. Cim a ki­
adóban. 1078—d

Fehérneműt
szépen és jutányosán vállal 
József kir. herceg u. 56.

1010—d

több bútor eladó. Varga u. y " fmT leg° csobt 
23 „ j Varga műterem, Piac u.

Ondolálás 80,
special bubi és habi hajvá­
gás 30, manikür 40, borot- 
válás 16, géphajvágás 20 f. 
Torna, Miklós u. 53. 1287-b

Arcképes igazolványba
való fényképek, művészi 
levelezőlapok legolcsóbban:

1346—ej 7.
1290 ..cl

A háztartás
minden ágában jártas
zépkoru nő magános úrhoz ; ... .. . .
gazdasszonynak, házvezető- ! mann fuszeruz,et 
nőnek ajánlkozik. Cim a ki- ! Jclentkezm szobat ^

Férfi szöveteket 1 ~ ~ ~
öltönyre, télikabátokra bá- Külföldi
mulatós olcsón árusít Do-1 talJu“nanyalm végeztével 

Csapó 4. 1336—-b unszabóságom Piac ucca
----------------------- ---------- ; 26., Gambrinussal szemben

: megnyitottam. Olcsó, min-

- - man,
$ család. Rákóczi ucca 10. sz., ;__________ _____
I jobbra. 1083 b I Eladó j i*,v6ii.yil v/icso, min
I jegy alig használt női barna jden igényt kielégítő mun-

kö" . kifutóim felvétetik. Gutt-'^,r;lha, ^ U' 34. sz kémért szavatolok. Tanulót
konyvkereskedes. 11 87-d ; felveszek. Kun József úri-Piac 64. j

1342-b ! adóhivatalban.

Kiadó
egy csinosan bútorozott 
tiszta szoba. Különbejárat. 
Széchenyi ucca 12. 1360-a

Irodának,
vagy orvosi rendelőnek is 
alkalmas, több helyiségből 
álló Piac uccai lakás ki­
adó. Korzó drogéria, Piac 
ucca 42.

Uccai
bútorozott szoba esetleg el­
látással 1—2 személynek ki­
adó. Püspöki palota, I. em. 
38.____________ 1098—d

Irodának
két szoba, előszoba évi 800 
pengőért kiadó. Csapó u. 
24- 1000—b

Különbejáratu
bútorozott szoba fűtés, vilá­
gítással, fürdőszoba haszná­
lattal december 1-re kiadó. 
Percei, Szent Anna 10. sz.

1085 b

Nagy
kétportálos üzlethelyiség
egészben vagy részben ki- i ---- ----•-
adó. Révész, Hunyadi ucca | ac*°ba kér.
I1;________________1184—d i 5lZ “szülésznő,

egyben éves bizonyitvá-

Kezdő
hivatalnoknő alkalmazást 
keres irodába vagy pénz­
tárba. ^ Ajánlatokat „Szor­
galmas" jeligére a kiadóba
kérek-________ ____ 834—b

Perfect
gép- és gyorsirónő, hosz- 
szabb irodai gyakorlattal 
azonnalra állást keres. 
Ajánlatokat: „Szorgalmas 
munkaerő” jeligére a ki- 

1373—d

I Zongorák,
a pianinók, fafuvók, rézfuvók, 

mindennemű hangszerek 
mélyen leszállított áron 
kaphatók Schmidt hangszer-

j szabó. 114—b

;__jfpF ’f
Jő állapotban

lévő rövid kereszthuros i----------------------------
zongorát megvételre kere-J Női bunda
sek. Cim: Titkári hivatal, nagyon olcsón eladó. Mcg- 
Miklós ucca 23. szám alatt. I tekinthető délelőttönként. —- 

1110—d, Bethlen u. 52. sz. 1328—a

Németből
csak privát órát vegyen, 
gyorsabban és könnyebben 

- .tanul. Keresse fel levélben 
raktaraban, Piac ucca 73. jdr. Rövessit, Harsány! G. u.

1322 ‘',25. 712—d

Sütőtököt j Egy
I veszek nagyobb mennyiség-' száz kilós kövér malac eladó, 

ben is. Özv. Bleuerné, Szó- Székely u. 186. 1092-b
tyori 2. Telefon 654. 1330-b |

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás III-ik eme­
leti uccai lakás minden mo­
dern komforttal (központi 
fűtés, személyfelvonó, me­
legvíz stb.) azonnalra kiadó. 
Értekezhetni Piac ucca 34. 

alatt, könyvkereskedés-

Piac ucca
t 83. szám alatt jelenleg Katz 
Andor által bérelt varrógép, 
rádió, bicikli üzlet helyisége 
kiadó 1931 májustól. 1126b

Fatelep
és cementárugyár iparvá­
gánnyal nagyvárosban el­
adó. vagy bérbeadó, esetleg 
szakképzett társ kerestetik. 
Cim a kiadóban. 1332

j nyokkal bíró ápolónő orvosi 
j rendelőbe, vagy privát be- 
1 teghez is ajánlkozik. Szives 
I megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt.

122—d

Antik
Keresek j divány sürgősen eladó. Erős

j megvételre textil üzlet szá- Lajos u. 12., Kisállomás 
j mára megfelelő berendezést, megett. 1343—c
j Cimet a kiadóba kérem. j 

1333—d

ben. 750—d

Üzlethelyiség
minden célra alkalmas, ki­
adó. Szent Anna u. 22. Ér­
tekezni ugyanott az emele-
tcn- 1081—c

NFom.io,, H.gedfi. í. stndor Íred.!

Szorgalmas,
megbízható, fiatal iskolázott 
ember, jól ir, számol, min- 

I den kereset nélkül kis csa- 
i Iád javai a legnagyobb nyo­

morban. Bármily munkát 
vállal. Megkeresésért ese­
dezik. Cimc .Munkaszeretö’ 
jelige alatt a kiadóhivatal­
ban megtudható. 1091-d

Vidéki-

Bútor,
2 ágy, 1 szekrény, 1 tükör, 
1 óra, tiszta, olcsón eladó. 
Bercsényi u. 91. 1084 b

Eladó
egy Codak rolfilmes fény-, ‘sí —„„an. luiimiics ieny

gyermek tanuló gondos apó- képezőgép. Hegedűs és Sán- 
asban es teljes ellátásban ré I dór könyvkereskedés, Piac 

szesulne. Cím a kiadóban, j u 34 1186 d
1117—d ! ——— ----------------------------—

" ------------------ i Eladó
ízletes 4 lámpás rádió. Érdeklődni

kóser hazikoszt háznál és lehet hétköznap este 7 őrá- 
kihordásra kapható. Fü- tói, vasárnap egész nap. 
vészkert ucca 8. Weisz. i Korponai ucca 12. Kovács.

1345-1c' 1055—d

j Teherautófuvarozást
1az ország egész területére 
I gyorsjáratú teherautóinkkal 
olcsón vállalunk. Autófor­
galmi Rt., Hatvan u. 53. 
Telefon 15-12. 1911 —d

Sapkák
legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. sz. 
Wallerstein sapkakészitő.

1081—c

Zongorázni
igen jutányos áron tanit 
akadémista növendék. Cim 
a kiadóban. 1074—c

Olasz nyelvoktatást
vállal kisebb csoportokban, 
vagy egyeseknek felsőéves 
egyetemi hallgató, ki hosz- 
szu időt töltött Itáliában. 
Cim a kiadóban. 32—d

Szerény igényű
egyetemi hallgató egy-két 
középiskolást előkészít, vi­
dékre is elmegy. Cim a ki­
adóban. 958—d

mi M »vomd.i r4ixrinyUr»..l, k3nyynyomiMjíl»n, Debrecen“ Pbc seek«« aUn.


